Návod pro chovatele jak postupovat v případě dotačního titulu 2.D.

Zvažujete nákup plemenných jalovic a chtěli byste na ně získat dotaci z nového titulu 2.D. – Nákup plemenných zvířat?  Pak si, prosím, pečlivě prostudujte přiložený návod, abyste se případně vyvarovali zklamání, pokud nakoupíte jalovice, které nebudou dotačně způsobilé. Dotace totiž není určena plošně pro všechny jalovice, byť by byly zapsané v plemenné knize, ale pouze na ty, které splňují všechna kritéria definovaná tímto dotačním programem. 
Všechny formuláře a podmínky k této dotaci najdete vždy na webu svazu k sekci dotace/formuláře  a příručky - http://www.cschms.cz/index.php?page=dot_form. 

Několik základních slov úvodem

I přesto, že se jedná o dotaci vyplácenou z národních prostředků, musí být tento dotační titul v souladu s legislativními předpisy Evropské unie. Z toho pramení některé byrokratické podmínky, které však v rámci schvalovacího procesu s Evropskou komisí nebylo možné odbourat a pokud by je Česká republika neakceptovala, nebyl by tento dotační titul vůbec schválen. To se týká zejména požadavků na zasílání předžádostí, hypotetického scénáře (tento bod se týká jen velkých podniků), limitu pro výši sazeb dotací či kvalitativních požadavků na zvířata. Cílem programu má být zlepšení genetické kvality chovaného skotu, a proto nelze podporovat nákupy, které jsou pod průměrem dané země. Z toho vyplynula povinnost stanovení minimálních kvalitativních kritérií na jalovice, které mohou být dotačně podpořeny.  Evropská legislativa hovoří o podpoře jalovic (samic, které ještě nerodily), které v daném období zajistí optimální reprodukční potenciál. Z těchto důvodů nelze podporovat nákup krav či zástavových (ročních) jalovic.
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· Kdo bude žádost posuzovat, kam jí mám poslat a do jakého termínu?

Dotace administruje vždy příslušné uznané chovatelské sdružení (svaz). V případě masných plemen skotu je administrátorem Český svaz chovatelů masného skotu. Všechny podklady, které jsou požadovány v písemné podobě, se posílají na pracoviště svazu v Lovosicích:  ČSCHMS (Nina Honová), Osvoboditelů 35/9, 410 02 Lovosice. Termín pro doručení žádosti je nejpozději do 30.9.2016. V případě zaslání žádosti poštou s razítkem pošty nejpozději ve stanoveném termínu. Zmeškání stanovených lhůt pro ukončení přijímání žádostí nelze prominout. V případě zmeškání stanovené lhůty pro ukončení přijímání žádostí se žádost nemůže přijmout.
· Jaké jsou hlavní kroky při podávání žádosti o dotaci?

1. Ujistěte se, že splňujete všechny podmínky pro podání dotace

2. Zašlete předběžnou žádost

3. Realizujte nákup dotačně způsobilých jalovic

4. Pošlete v termínu kompletní žádost spolu se všemi potřebnými podklady
· Co je to předběžná žádost a jak se posílá?

Povinnost zaslat předběžnou žádost vyplývá z požadavků Evropské komise. Její zaslání musí přecházet vlastnímu nákupu jalovic. V této předžádosti vyjadřujete pouze úmysl realizovat nákup a žádat na něj o dotaci. K ničemu vás ještě nezavazuje. U jalovic masných plemen skotu se tato předběžná žádost zasílá prostřednictvím elektronického formuláře, který je žadatelům k dispozici zde: http://www.cschms.cz/index.php?page=abt_prihlaska&prid=28. Teprve poté by mělo dojít k vlastnímu nákupu a následně zaslání všech nezbytných podkladů pro dotaci v termínu a na adresu uvedenou výše. V případě, že chcete realizovat nákup skotu a ovcí (či koz) současně, je nutné vyplnit předžádosti odděleně za jednotlivé druhy hospodářských zvířata ty pak zaslat příslušnému chovatelskému svazu – ČSCHMS administruje pouze dotace na nákup jalovic masných plemen skotu! Teprve poté může dojít k vlastnímu nákupu a následně zaslání kompletní žádosti, včetně všech nezbytných podkladů pro dotaci v termínu a na adresu uvedenou výše.
· Jak mám postupovat při podávání vlastní žádosti o dotaci?

Předně se ujistěte, že splňuje všechny podmínky pro podání žádosti o dotaci. Pokud ne, ušetřete čas sobě i nám a žádost vůbec neposílejte! Žádost rovněž neposílejte, pokud jste před nákupem zvířat neposlali předběžnou žádost (viz výše). V případě, že žádáte zároveň o dotaci na nákup skotu a ovcí (či koz), je nutné vyplnit žádosti odděleně za jednotlivé druhy hospodářských zvířat a ty pak zaslat příslušnému chovatelskému svazu – ČSCHMS administruje pouze dotace na nákup jalovic masných plemen skotu!
· Jaké podklady musím k vlastní žádosti o dotaci dodat?

Obsah vlastní žádosti je definován v části B – obsah žádosti. Upozorňujeme zejména, že kromě vyplněné tabulky v části C a standardních příloh (jako je doklad o podnikání, bankovní účet, DPH, faktura, kopie POP) je nutné poslat také doklad prokazující úhradu zakoupeného předmětného zvířete - zvířat (výpis z účtu s vyznačením konkrétní platby) a potvrzení veterinárního lékaře (viz bod i). Pokud nahrazujete neplemenná zvířata plemennými, musíte také poslat seznam vyřazovaných kusů, potvrzený pověřenou osobou pro vedení ústřední evidence – Českomoravskou společností chovatelů, a.s. a zároveň potvrzený příslušným uznaným chovatelským sdružením, tj. ČSCHMS, že stávající vyřazovaná zvířata nebyla zapsána v plemenné knize. U jalovic dovezených ze zahraničí je také nutné k žádosti o dotaci přiložit platné kompletní veterinární osvědčení (Traces). 

· Musí být dokumenty ověřené?

Všechny doklady musí být čitelné, ale stačí je zaslat v prosté kopii (neověřené).
Jaká kategorie zvířat je dotačně podporována?

S ohledem na výše uvedené je dotace určena pouze na nákup březích jalovic a nákup nezapuštěných jalovic starších 14 měsíců, které jsou zapsané v plemenné knize plemene, pro které je v ČR plemenná kniha vedená. Kromě toho musí jalovice splnit další detailní podmínky definované v části D. Nákup jiných jalovic ani kategorií není dotačně podporován.
· Jakých plemen se podpora týká?

U masného skotu se dotace vztahuje pouze na plemena, pro která se v době podání žádosti vede v České republice plemenná kniha. V současné době je to tedy 23 masných plemen, jejichž výčet najedete na www.cschms.cz v levém menu. Jalovice jiných plemen nejsou pro dotaci způsobilé, i kdyby splňovaly všechny ostatní podmínky.
· Jaké jsou požadavky na nakoupené jalovice?

Jalovice musí být zapsány v plemenné knize plemene, pro které je na území ČR vedena plemenná kniha; dále odpovídají standardu daného plemene dle podmínek šlechtitelského programu v ČR; mají ověřen původ a stanoven genotyp DNA; jsou doprovázeny příslušným potvrzením o původu (POP) a platným průvodním listem skotu; otec jalovice je evidován v ústředním registru plemeníků a matka je registrována v hlavním oddíle plemenné knihy. Kromě toho musí splnit minimální limity pro hmotnosti ve 210 a 365 dnech (bod 7 a 8 podmínek). Detaily jsou uvedeny v části D (výkladová část).

· Jak zjistím, zda jalovice splní minimální hmotnosti?

Parametry k bodům 7 a 8 (hmotnost ve věku 210 a 365 dní) pro daný kalendářní rok vyhlásí ČSCHMS v souladu s dotačními pravidly v dostatečném předstihu před termínem pro podávání žádostí prostřednictvím webových stránek svazu (ZDE). Tyto limity je nutné porovnat s oficiálně zjištěnými hmotnostmi z kontroly užitkovosti (KUMP), které vám sdělí prodávající chovatel.  V případě nesplnění VŠECH těchto podmínek nebudou tyto jalovice považovány za dotačně způsobilé.
· Lze považovat za dotačně způsobilou jalovici, která sice nesplnila limit pro hmotnost ve 365 dnech, ale v období 15 a více měsíců hmotnostní limit již plní?

Ne. Byla-li jalovice v 365 dnech v rámci KUMP zvážena, je tato hmotnost považována za oficiální údaj, na který je nutné brát zřetel i v případě, když se tzv. „nehodí“ – tedy je-li nižší, než je hmotností požadavek.
· Jak zjistím, zda je otec jalovice registrován v ústředním registru plemeníků?

Býk musí mít tzv. státní registr (např. ZLI 525), který přiděluje Českomoravská společnost chovatelů, a. s.. Všechny býky masných plemen zapsané v ústředním registru plemeníků lze dohledat v databázi býků na adrese www.db.cschms.cz.
· Jak se bude kontrolovat, zda je nakoupená jalovice březí?

Březost musí být deklarovaná příslušnou plemennou knihou na základě vyšetření kompetentní osoby. Býk, kterým je jalovice připuštěna, musí být zapsán do příslušné plemenné knihy a musí být předložena ověřená kopie jeho potvrzení o původu (POP) a DNA.

· Jak se bude hodnotit splnění věku 14 měsíců?

Jalovice musí být starší 14 měsíců v den nákupu.
· Kdo bude kontrolovat splnění veterinárních podmínek?

Tíže doložení splnění veterinárních podmínek je plně na chovateli (žadateli) resp. jeho ošetřujícím veterinárním lékaři, který na základě jeho žádosti vydá žadateli potvrzení, že byly splněny všechny veterinární podmínky (pro nákup předmětných zvířat) uvedené v části D Zásad. Originály veterinárních osvědčení, laboratorních vyšetření a prohlášení dle části D Zásad musí být uloženy u žadatele nejméně po dobu 4 let a v případě kontroly na vyžádání předloženy. Neposílejte proto protokoly z laboratoří, ale pouze potvrzení veterinárního lékaře (vzor potvrzení najdete na poslední straně zde)
· Jak mám nechat provést vyšetření na mykoplasmósu, když ho SVÚ neprovádí?

V případě vyšetření na mykoplasmózu skotu pro potřeby tohoto dotačního titulu bude akceptováno sérologické vyšetření. Toto vyšetření jsou SVÚ schopny zajistit.
· Jaká bude výše dotace?

Sazby jsou stanoveny do 15.000 Kč na jednu nakoupenou březí plemennou jalovici a do 12.000 Kč na jednu nakoupenou nezapuštěnou plemennou jalovici starší 14 měsíců. Skutečná výše sazby bude stanovena na konci roku po součtu všech oprávněných požadavků všech žadatelů (zhruba listopad/prosinec). Pro rok 2016 je na tento dotační titul alokováno celkem 20 mil. Kč.  
· Kdo může o dotaci žádat?

Podobně jako u jiných typů dotací je základní podmínkou, že žadatel musí být tzv. aktivní zemědělec (ve smyslu článku 9 nařízení EP a Rady (EU) č. 1307/2013). Toto se uvádí v tabulce v části C. zaškrtnutím políčka „ano“. Pokud uvedete „ne“ (byť omylem), bude vaše žádost vyřazena.
· Vztahuje se dotace i na dovoz jalovic ze zahraničí?

S ohledem na to, že na společném trhu nelze nijak diskriminovat zvířata z jiných členských zemí, není původ zvířat nijak limitován. V případě dovozu jalovic ze zahraničí musí ale tyto jalovice splnit absolutně všechny detailní podmínky (viz výše) definované dotačním programem. Pokud jednu (či více) z nich nesplní, nemohou být tyto jalovice považovány za dotačně způsobilé. V případě dovozu chovatel musí v rámci žádosti, kromě ostatních dokumentů, doložit ještě platné kompletní veterinární osvědčení (Traces).
· Co je to hypotetický srovnávací scénář a musím ho také posílat?

Tato podmínka vyplývá z Evropských předpisů a týká se pouze velkých podniků (do této kategorie spadají podniky, které zaměstnávají více než 250 osob a jejichž roční obrat přesahuje 50 milionů EUR nebo jejichž bilanční suma roční rozvahy přesahuje 43 milionů EUR). Žadatel v tomto scénáři musí prokázat, že bez podpory by předmětná zvířata jinak nekoupil a plemenná základna by se tak zmenšila. Současně v něm popíše situaci, která by nastala v případě, že by podpora nebyla poskytnuta, včetně písemných dokladů, z nichž vychází. Další informace najdete v bodě k) v části B. 
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Nenašli jste zde odpověď na vaší otázku? Pak volejte ředitele svazu Kamil Maláta na tel. 724 007 860.

aktualizováno 1. 7. 2016


