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Zápis z 1. schůze grémia ČSCHMS roku 2015
ze dne 19. 5. 2015 na Hradištku pod Medníkem
Přítomni: Vráblík, Šeba, Novák, Hatláková, Jungwirth, Farka, Chládek, Machač, Hořák, Vondrušková, Kolafa, Moulis, Terč, Malát, Kopecký, Vydrová 
Omluveni: Rozsévač, Petersík, Káčer
Program jednání:
1. Příprava rozšířeného jednání grémia
2. Různé
Průběh jednání:

1) Příprava rozšířeného jednání grémia 

Jednání rozšířeného grémia za účasti zástupců rad PK všech plemen, se bude konat 28. 5. 2015 od 9,30 hodin v Pojedech. Toto rozšířené zasedání grémia rad PK bude zaměřeno na návrhy změn u hodnocení zevnějšku masného skotu.
Šeba – formou prezentace seznámil přítomné se svou vizí, kterou by chtěl projednat na rozšířeném jednání. Rád by upozornil na problémy, kterými by se měla jednotlivá plemena při svých jednáních rady PK do konce roku 2015 zabývat a předložit následně své postřehy a návrhy k dalšímu projednávání a řešení. Jedná se především o podrobnější specifikaci standardu plemene a přesněji rozdělit vady na tolerované a vylučující. 

Byla přeložena metodika hodnocení zevnějšku ICAR, která je návrhem na komplexní hodnocení v rámci Interbeef – Šeba porovnal naši metodiku právě s metodikou pro hodnocení zevnějšku ICAR – formou prezentace.
Názor Karla Šeby: Osamostatnit lineár od celkového bodového hodnocení. Linéár rozšířit o hodnocení  osvalení zádě na tři samostatné pohledy a to klenutí kýty, šířka kýty a hloubka kýty. (ono by to mohlo být doplněno i o šířku a délka zádě). Vymyslet systém jak hodnotit užitkový typ, případně další tělesné partie. 
Závěr: Apel na předsedy klubů, aby o plánovaném jednání informovali členy svých rad PK tak, aby byla zajištěna maximální účast.


2)    Různé
Kopecký – výsledky základních výběrů býků masných plemen II. turnusu 2015 (přílohou zápisu), informace k chystanému III. a IV. Turnusu.
Kopecký – Navrhuje grémiu ke schválení podmínku pro vystavení exportních POP u mladých čistokrevných býčků do 12 měsíců věku (jako tele) pokud plní kritéria ve 120 a 210 dnech tak, jako to musí plnit býci zařazení do testu. 
Předseda dal hlasovat: Jednomyslně přijato.
Kolafa, Vondrušková – zda měnit znění ŠP co se týče bezrohých SA, kteří byli dovezeni do ČR – rohy ve standartu nejsou ani ve vylučujících znacích, proto to není potřeba řešit v rámci změn ŠP.
                                                                                                                 na Hradištku zapsala
                                                                                                                        Pavla Vydrová
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