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Zápis z 1. schůze grémia ČSCHMS roku 2016
ze dne 2. 6. 2016 na Hradištku pod Medníkem
Přítomni: Vráblík, Šeba, Martinek (zastupuje Farku), Hatláková, Novák, Káčer, Rozsévač, Jungwirth, Hořák, Vondrušková, Kolafa, Malát, Kopecký, Vydrová 
Omluveni: Farka, Chládek, Machač, Moulis, Terč, Petersik
Program jednání: 
· lineární hodnocení zevnějšku (změny v hodnocení, rozbor stávajícího systému, organizace provádění podle nového systému - bude-li přijat)

· koeficienty spolehlivosti (využití nového programu, podle kterého lze odhadovat spolehlivost pro maternální efekty, rozbor a výsledky)

· nový výpočet plemenných hodnot (při výpočtu jsou použity nové parametry pro koeficient dědivosti – výsledky a rozbor, porovnání nového výpočtu se stávajícím odhadem)

· různé, diskuze

Jednání grémia vedl Karel Šeba formou prezentací k jednotlivým bodům jednání:
Prezentace: Genetické aspekty hodnocení zevnějšku 

V úvodu jsou uvedeny v souvislosti s naším lineárním hodnocením zevnějšku koeficienty dědičnosti pro ČR. Dále jsou zde genetické korelace pro hodnocení zevnějšku a korelace mezi hodnocením zevnějšku a masnou užitkovostí. Jedná se o hmotnost jatečního těla (JUT), zmasilost podle zatřídění jatečního těla dle SEUROP a hodnocení protučnění. V souvislosti se stávajícím systémem hodnocení zevnějšku je při dlouhodobém sledování zřejmé, že tyto korelace postupně klesají. To se nejvíc projevuje u masné užitkovosti. Dále jsou zde korelace mezi hodnocením zevnějšku býků při odstavu (a nebo při naskladnění na OPB) a hodnocením zevnějšku při výběrech do plemenitby. Zatím co u měřených hodnocení (výška a hmotnost) jsou korelace vyšší, tak u subjektivního hodnocení jsou korelace nízké. Rozbor dokumentují korelace mezi životním přírůstkem a hodnocením zevnějšku. Závěrem je uveden přehled o počtech hodnocených zvířat. To dokumentuje organizační náročnost celého systému.

Prezentace: Rozbor lineárního hodnocení zevnějšku
Čistě z časových důvodů se rozbor zabývá pouze plemeny CH a AA. U ostatních plemen je ale vývoj prakticky stejný. Za období let 2005 až 2015 je uveden vývoj počtu hodnocených zvířat (plemenní býci a krávy). V tabulce je uvedena minimální hodnota, průměrná hodnota a maximální hodnota. Tabulku doplňuje směrodatná odchylka, která dokumentuje celkovou variabilitu hodnoceného souboru. Jak již bylo jednou uvedeno, je vývoj velice podobný. Minimální, průměrná a maximální hodnota se podle let nemění. Ale u měřených ukazatelů (výška a hmotnost) je dosahována vysoká směrodatná odchylka. Je určitým překvapením, že se to týká také užitkového typu. U ostatních ukazatelů se sice nijak výrazně nemění minimální až maximální hodnota, ale postupně klesá směrodatná odchylka (dochází k zužování variability). To může být i důvodem klesající korelace (viz genetické aspekty). Tabulku doplňuje variabilita hodnocení v roce 2015 (podíl % podle bodů). Vzhledem k tomu, že je podíl uveden na celá čísla, je v tabulce 0% i v případě, že počet hodnocených zvířat nedosahuje 0,5%. Závěr rozboru je věnován frekvenci výskytu vad. Vady jsou popisovány dle metodiky. Z příslušných tabulek je zřejmé, že u krav a telat je popis vad minimální. 

Možnosti řešení (dle Karla Šeby): 

1. Zpřesnit stávající systém lineárního hodnocení zevnějšku využíváním tzv. „vztažných hodnocení“ (viz prezentace) 

2. Využít mezinárodní systém lineárního hodnocení zevnějšku (řada komplikací) 
Prezentace: Lineární hodnocení zevnějšku
Na začátku je uvedeno stávající znění metodiky pro hodnocení zevnějšku. Dále následuje popis hodnocení zevnějšku s uvedením vztažných bodů. Hodnocení jednotlivých partií, ale současně odpovídá stávající metodice. Je důležité pro jednotlivá plemena stanovit prioritu při hodnocení (například u osvalení zádě – klenutí kýty z boku, spuštění kýty nebo šířka kýty). 
Karel Šeba navrhuje: Ponechat stávající systém lineárního hodnocení, ale dopracovat ho – doplnit o vztažné (pomocné) body a ilustrační fotografie. Systematicky a pravidelně školit bonitéry (sjednocování oka) a zaměřit se na popisování vad u mateřské populace.
Závěr: 
Na základně přednesených informací Karla Šeby a podnětů členů grémia nevyžaduje grémium kompletní přepracování metodiky hodnocení zevnějšku, ale pouze dílčí zpřesnění v hodnocení jednotlivých znaků ve smyslu využití pomocných (vztažných) bodů a současně požaduje, aby probíhala pravidelná školení bonitérů (teoretická i praktická). 
Grémium apeluje na chovatelskou základnu, aby umožnila v součinnosti s inspektory větší zapojení samičí části populace do hodnocení zevnějšku a zároveň žádá inspektory, aby kladli důraz na popisování vad zevnějšku u krav a telat. 
Grémium navrhuje, aby chovům, které nezajistí podmínky k bonitování mateřské populace, nebyly v budoucnu jalovice a krávy zapisovány do PK: Do konce června připraví Karel Šeba analýzu – počty krav (bez letošních jalovic) a problematických chovů po plemenech, které mají méně jak 80 % zvážených (a bonitovaných) zvířat (resp. žijících krav, které nemají lineární hodnocení). Do konce kalendářního roku předloží rady PK svou představu, jakým způsobem daný problém vyřešit. Současně jednotlivé rady plemenných knih předloží své návrhy na zpřesnění lineárního hodnocení konkrétních znaků daného plemene.  
Prezentace: Koeficienty spolehlivosti
Na první straně jsou vzorce pro odhad koeficientu spolehlivosti a střední chyby odhadu plemenné hodnoty. Na straně 3 je vývoj koeficientu spolehlivosti podle počtu vážení býka v případě, že ještě nemá vlastní potomstvo. To znamená, že importovaní býci bez vlastních hmotností ve 120, 210, nebo 365 dnech dosahují nižší koeficient spolehlivosti, než býci z našeho chovu. Stejně tak se zvyšuje koeficient spolehlivosti u býků, jejichž synové působí v plemenitbě (viz strana 4). Na straně 5 je vývoj koeficientu spolehlivosti podle počtu chovů na kterých býk působí, při stejném počtu potomků. Na tomto principu je postaveno testování inseminačních býků. Na straně 6 je vývoj koeficientu podle počtu vážených potomků a na straně 7 podle otelených dcer. Výsledky na straně 6 a 7 již obsahují koeficienty spolehlivosti podle nového programu, který používáme. Starý program nebyl schopen počítat maternální efekty. Na straně 8 je porovnání starých koeficientů spolehlivosti pro růst v přímém efektu s vývojem nového odhadu pro všechny efekty u býků AA. Na straně 9 je stejný rozbor pro krávy AA. Nový model pro odhad koeficientu spolehlivosti je podle prof. Misztala a je současně používán v USA a Kanadě.

Prezentace: Porovnání plemenných hodnot – změny ve výpočtu
Nový výpočet plemenných hodnot: Karel Šeba vysvětlil členům grémia, z jakého důvodu by do výpočtu PH již neměli vstupovat kříženci a potomci z harémového připouštění. Při odhadu plemenných hodnot (PH) podle Interbeef jsou používány vyšší koeficienty dědičnosti, než při výpočtu u nás. Pracovníci VÚŽV Uhříněves koncem roku 2015 provedli nový výpočet PH pro ČR za použití parametrů, které odpovídají hodnotám Interbeef. Kříženci bez vlastní užitkovosti díky odhadu hmotností pro výpočet PH, dle vzájemných korelací, dosahují někdy vysoké plemenné hodnoty. To ale zkresluje ostatní PH. Podobně se projevuje i odhad PH u jedinců po „harémovém připouštění“. Podle výsledků KUMP je u některých plemen podíl těchto jedinců relativně vysoký. Pokud ale při novém odhadu PH dojde k vypuštění kříženců bez vlastní užitkovosti a také jedinců po „harémech“, změní se celá databáze počtu zvířat v odhadu PH. To může způsobit změny v odhadovaných PH proti stávajícímu systému. Z tohoto důvodu je třeba na tyto případné změny reagovat předem. Po delší diskusi rozhodlo grémium takto: 

Závěr: K 30. 6. 2016 budou provedeny oba dva výpočty plemenných hodnot (stávající ale i dle nového návrhu). Nové plemenné hodnoty budou platné od data výpočtu (30. 6.), s tím, že do 30. 6. 2017 budou moci chovatelé žádat ve sporných případech o výjimku pro naskladnění býčka do odchovu (v případě, že dle původního výpočtu bude PH vyšší a nová PH by zvíře poškodila). To se týká především mladých plemenných býků do testu 2016-2017.  

Seminář na VČS bude věnován novému výpočtu PH a vysvětlena nevyhnutelnost přechodu na nový systém. 
Dále bude řešena otázka úpravy databáze zvířat vstupujících do výpočtu PH zkrácením intervalu (omezení rokem apod.). 
Hlasování: Jednoznačně odsouhlaseno.

Různé
Výběry plemenných býků (Kopecký)

II. turnus: z 1113 býků v testu bylo do plemenitby vybráno 923 býků (tj. 84,4 %)
Za I. a II turnus celkem: z 1397 býků v testu vybráno 1168 ks (tj. 85,9 %)

13. 6. 2016 začíná III. turnus

                                                                                                                 na Hradištku zapsala
                                                                                                                        Pavla Vydrová
Ověřil: Karel Šeba
ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ MASNÉHO SKOTU
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