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Zápis z jednání Klubu plemene blonde d´Aquitaine
ze dne 9. 4. 2018, BVV (pavilon P, sál P2)
.

Jednání zahájil předseda klubu Ing. Jan Chroust, ml. v 10:30 hodin, přivítal přítomné chovatele a zaměstnance Svazu a seznámil je s programem jednání. Přítomno bylo 13 osob z toho 6 řádných členů. Prezenční listina je přílohou zápisu. 
PROGRAM JEDNÁNÍ:

- Rozbor systému předpovědi PH, srovnání českých a zahraničních PH 
- Návrh změn úprav šlechtitelského programu

- Různé, diskuse

- Oběd

- Návštěva veletrhu Techagro (individuálně)
Průběh jednání
1) Rozbor systému předpovědi PH, srovnání českých a zahraničních PH 
· Rozbor systému prezentoval Karel Šeba
· Prezentace je přílohou zápisu

2) Návrh změn úprav šlechtitelského programu 
· Návrhy na úpravu ŠP BA prezentoval Karel Šeba

· Prezentace je přílohou zápisu

· Informace o nutnosti přepracovat šlechtitelský program a řád plemenné knihy (týká se všech plemen) a předložit novou verzi ke schválení na Ministerstvo zemědělství ( ve vztahu k nové evropské zootechnické legislativě (http://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=2150) 
· S tím souvisí také přepracování příloh šlechtitelských programů z pohledu růstových parametrů (standardů výšek a hmotností u jednotlivých kategorií) tak, aby bodová hodnocení a rozpětí maximálně vyhovovala bonitačním postupům a zbytečně jedince nepoškozovala ani nezvýhodňovala a vyhovovala potřebám kontroly užitkovosti a výpočtu plemenných hodnot
· Rozbor výšky a hmotností u plemene BA

· Návrh na možné řešení

· Užitkové typy plemenných býků a pohled na jejich bodové hodnocení (býk s nejvyšším bodovým hodnocením nemusí být nutně tím nejvhodnějším plemeníkem do chovu = záleží na úhlu pohledu a potřebách daného chovatele a jeho plemenic a směřování celého chovu) 
Návrh: Do konce července 2018 mohou členové klubu zaslat návrhy na úpravu ŠP radě plemenné knihy (předsedovi klubu) mailem, začátkem srpna se sejde rada PK, která předloží konečný návrh na úpravu ŠP (ve spolupráci s panem Karlem Šebou). 
Závěr: Přítomní chovatelé souhlasí s tím, aby byly přílohy ŠP přepracovány dle návrhu a doporučení Karla Šeby, který se bude celou problematikou zabývat a bude v kontaktu s radou plemenné knihy a společně připraví úpravu ŠP BA do září 2018. 
3) Apel předsedy na chovatele k aktivní účasti na NVHZ v Brně v roce 2019 (12. - 15. 5. 2018)  

· Návrh na dopravu na výstaviště ve dvou dnech 

4) Diskuse a závěr jednání ve 13:45
Zapsala: Pavla Vydrová
Ověřil: Jan Chroust
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