ZÁPIS z jednání
Klubu chovatelů málopočetných francouzských plemen

13. 9. 2018 na Hotelu Skalský dvůr

Při příležitosti Výroční členské schůze ČSCHMS řešil klub tyto body:
· Změny v šlechtitelských programech zastoupených plemen

· Kolekce zvířat pro výstavu Brno 2019

· Výkupní ceny zástavového skotu

· Diskuze na téma změny názvu klubu

· Návrh termínu a místa pro pořádání dalšího zasedání klubu

Přítomní: dle prezenční listiny, která je přílohou zápisu
Změny v šlechtitelských programech zastoupených plemen – klub se shodl, že není v současné situaci nutné měnit šlechtitelský program zastoupených plemen, a stávající hodnoty jsou nastavené adekvátně k chovatelskému cíli. Do ŠP budou tedy zakomponovány nutné úpravy vyplývající z nové legislativy EU a ČR.
Kolekce zvířat pro výstavu Brno 2019 – apelace na chovatele, aby připravili kvalitní kolekce zvířat v co největším počtu a spektru plemen, které jsou zastoupeni klubem, aby bylo možné zorganizovat soutěžní šampionát. Vzhledem k nutno sestavení časového programu zazněl apel na co nejvčasnější rozhodnutí. Termín výstavy: 12.5.2019 - 15.5.2019 (neděle až středa).
Výkupní ceny zástavového skotu – členové klubu si vyměnili aktuální ceny zástavového skotu nabízené v jejich regionech a kontakty na firmy provádějící obchodní činnost spojenou s výkupem zvířat. 
Diskuze na téma změny názvu klubu – v diskusi ohledně názvu klubu se chovatelé shodli na nutnosti zkrácení názvu klubu. Z diskuse vyplynul návrh na nový název KLUB CHOVATELŮ FRANCOUZSKÝCH PLEMEN.
Návrh termínu a místa pro pořádání dalšího zasedání klubu – klub se shodl na dalším jednání na farmě Agricoltori Tachov V, a.s. v Částkově v prosinci roku 2018, kdy přesný termín se ještě upřesní v následujícím období a všichni členové budou včasně a řádně informováni pozvánkou.

Zapsal 
Petr Bernard

