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Zápis ze 4. schůze výboru ČSCHMS roku 2016
ze dne 11. 11. 2016, Milínov
Přítomni: Malát, Vydrová, Kopecký, Vráblík, Hořák, Jungwirth, Hatláková, Terč, Farka, Vondrušková, Moulis, Káčer (zástupce Nováka)
Hosté z MZe: Ing. Jiří Šír (náměstek ministra), Ing. Lucie Říhová, Ing. Zdenka Procházková
Omluveni: Chládek, Šeba, Machač, Petersik, Rozsévač, Novák
Program jednání výboru:
1) Debata s náměstkem ministra Ing. Šírem z MZe na téma otázek problémů v chovu masného skotu

2) Nový pracovník pro KUMP pro oblast jižních Čech 
3) Různé

4) Problematika výpočtu plemenných hodnot
5) Návštěva chovu Ing. Pavla Moulise (MS, DX)

Průběh jednání:
1. Neformální diskuse s NM Ing. Jiřím Šírem
Problémy a témata nadnesené chovateli (členy výboru):
· Nedokončené privatizace x SPÚ
· Nesmyslná byrokracie při povolování využívání vodních zdrojů (potoků) k napájení skotu (se zpevněnou plochou)
· Realizace obchodu v zahraničí (Německo) z důvodu vyšší ceny a rovněž včasné platby

· V novém PRV došlo k neúměrnému byrokratickému zatížení při zpracovávání dotací (zejména na investice) – nový systém velmi zatěžující a to i v projektech do 1 mil. Kč (problém vypisování výběrových řízení, které navyšuje faktickou cenu na projekt, nemožnost znovu oslovit osvědčené dodavatele apod.). Složitost zpracování žádosti nutí chovatele nechat i jednodušší projekty zpracovat odbornými firmami což navyšuje náklady.
· PRV ( výrazně by pomohlo zavedení průběžného financování

· Ceny nájmů – problém bioplynových stanic (boj o slámu, půdu apod.) 
· Apelace na vyjednávání exportu do třetích zemí z pozice státních institucí (strategická a vyjednávací činnost do budoucna), odpověď náměstka: problém personálních kapacit, ale poptávka zemí existuje (které po EU požadují import hov. masa a se kterými by byla do budoucna vyjednávání možná). Systém sbírání poptávek a příležitostí (přes agrární diplomaty) ve třetích zemí se pomalu rozjíždí ( koncepčně se zaměřit na zahraniční obchod.

· Možnost vývozu inseminačních dávek do třetích zemí (kam)?
Závěr:
· Diskutované body z neformálního setkání budou sepsány a odeslány dopisem panu náměstkovi 
· Zkusit se za ČSCHMS zapojit do pracovní skupiny a monitorovacího výboru pro PRV => výbor souhlasí a navrhuje, aby tuto pozici v případě úspěchu zastával Ing. Moulis
2. Nový pracovník pro KUMP pro oblast jižních Čech 
Malát informoval výbor, že v oblasti jižních Čech společně s Ing. Čepelákem působí od 1.10.2016 Ing. Šimák (viz zápis z minulého jednání výboru). V současné době má zhruba ¼ - 1/5 chovů obvodu Ing. Čepeláka. 
Závěr: Zástupci výboru souhlasí.
3. Různé 

· Hatláková: rada PK CH diskutuje o změně systému výběrů pl. býků. Hlavním důvodem jsou náklady na činnost Ing. Kaplana (který výběry pro CH klub externě zajišťuje), které jsou hrazeny z klubového rozpočtu a taktéž snaha zapojit postupně mladé chovatele. Návrh na změnu komise: ředitel PK + místně příslušný inspektor + chovatel. Detaily budou uvedeny v zápise z rady PK CH konané dne 3.11.2016.

Závěr: Na základě detailního vysvětlení se členové výboru ČSCHMS  jednohlasně shodli na tom, že i nadále budou aktivity spojené výlučně z činností jednoho klubu hrazené z rozpočtu tohoto klubu.

· Informace z oblasti dotační politiky (Vráblík) – zelená nafta (vratka, 90 % spotřební daně by mělo jít žadatelům zpět), sazba na masné tele (opětovné navýšení počtů sníží sazbu), dotace na LFA (veškeré informace dostupné v novinkách na webu ČSCHMS)

· Obchodování velmi intenzivní (Malát, Vráblík)

· Welfare platby na masný skot (národní dotace) 
· Další jednání výboru proběhne 15. 12. 2016 na Hradištku pod M.

· Naskladnění odchoven a termíny výběrů PB (Kopecký) 

· Interbeef (Kopecký) – kříženci nebudou do výpočtu zahrnováni

· Výstavní výbor NVHZ (Kopecký) – pavilon P, samostatné předvadiště pro masný skot ( 3 dny věnovány šampionátům + soutěž JT

4. Problematika výpočtu plemenných hodnot

Ředitel svazu otevřel aktuální téma výpočtu plemenných hodnot. Do diskuse se zapojili všichni přítomní zástupci výboru a zaměstnanci svazu. 
Závěr: Po dlouhé a detailní diskuzi na toto téma výbor konstatoval nekonzistentnost odhadu plemenných hodnot výpočtů PH k 30.6. a k 30.9.2016.  Chovatelům doporučuje nepoužívat tyto výpočty jako hlavní selekční kritérium při výběru zvířat. V případě pochybností doporučuje výbor chovatelům, aby kontaktovali svého inspektora k případné konzultaci. Vzhledem k těmto skutečnostem výbor doporučuje jednotlivým radám PK, aby v konkrétních a odůvodněných případech udělili výjimku při zařazení býčka do odchovu na OPB a u chovatele.
Na nápravě stavu se dlouhodobě a intenzivně pracuje. Za tímto účelem bude proveden mimořádný (neveřejný) výpočet odhadu plemenných hodnot k 30.11.2016, který bude nejpozději do 9.12.2016 odeslán všem členům výboru (grémia PK) k analýze. Detailně se tímto problémem pak bude rovněž zabývat nově ustanovená pracovní skupina ve složení: Karel Šeba, Jan Kopecký, Kamil Malát, Miroslav Vráblík, František Farka, Pavel Káčer, Jitka Hatláková a pracovníci VÚŽV + případně další zájemci, kteří mohou být odborně přínosem. Pracovní skupina se sejde 12.12.2016 v 9:30 na Hradištku pod Medníkem. 
ověřil Vráblík







       v Milínově
      Pavla Vydrová
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