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Zápis ze 1. schůze výboru ČSCHMS roku 2018
ze dne 15. 2. 2018, Hradištko pod M.
Přítomní výbor: Jungwirth, Hořák, Machač, Petersik, Chládek, Chroust, 
Přítomní zaměstnanci: Malát, Kopecký
Hosté: Vráblík, Šeba
Omluveni: Hatláková, Rozsévač, Novák, Hruška, Farka, Terč
Program jednání:
1. situace ohledně novely plemenářského zákona

Malát informoval o dosavadním vývoji a současném stavu vyjednávání => příští týden proběhne další jednání pracovní skupiny, kterému bude předcházet další diskuze s Odborem kompatibility Úřadu vlády, který měl v rámci připomínkového řízení zásadní připomínky k předloženému návrhu, který neumožňoval jeho schválení v předložené podobě. Zazněl apel na Kluby, aby připravili případné návrhy změn parametrů a dalších kritérií do ŠP a Řádů PK, které bude nutno zakomponovat do novel předpisů. Kluby, které mají zájem o přípravu nějakých podkladů pro dalších klubovou diskuzi, musí co nejdříve informovat pracovníky svazu.
Závěr: svaz připraví podklady pro všechna plemena - ty budou následně diskutovány na jednotlivých chovatelských klubech.
Diskuze ohledně role svazu při schvalování nových testačních zařízeních (oprávněné osoby dle § 3 pl. zákona). 
Závěr: Do podmínek pro uznání nového testačního zařízení (OPB) se snažit zakomponovat povinnost konzultovat rozhodnutí MZe o případném přidělení oprávnění s příslušným uznaným chovatelským sdružením.
Současně proběhla diskuze ohledně fungování OPB. Byly vzneseny dílčí podněty, které by bylo vhodné mezi svazem a provozovateli OPB prodiskutovat. Na základě diskuze výbor navrhuje iniciovat schůzku s provozovateli OPB a jednat o problémech při testování, aby se z odchovu nestával výkrm, ale splňoval odborné podmínky z hlediska šlechtění. Schůzka, která proběhne společně s jednáním výboru svazu, by se měla uskutečnit někdy v průběhu léta 2018).
2. členský poplatek do ČMSZP

Malát informoval o tom, že ČMSZP, jehož jsme členy, předložil návrh na výši členského poplatku, který by měl ČSCHMS této organizaci platit. Oficiální návrh ČMSZP je na úhradu poplatku 20 Kč/člena ČSCHMS, tj. cca 20.000 Kč/rok (dřívější návrh byl 10 – 15 Kč). Informoval zúčastněné o výši poplatků, které ČSCHMS platí do ostatních podobně profesně zaměřených organizací (např. SMO). Vyzdvihl význam členství ČSCHMS v těchto organizacích a přínosů pro náš svaz. Proběhla diskuze. Návrh na úhradu 15.000 Kč. Hlasování: Kdo je pro roční příspěvek 15.000 Kč? Všichni.
Závěr: Malát bude informovat vedení ČMSZP o stanovisku ČSCHMS platit roční příspěvek v max. výši 15.000 Kč
3. obchodní činnost - shrnutí a ekonomické vyhodnocení
Malát předložil ekonomické zhodnocení obchodní činnosti za 2. pololetí roku 2017 (viz přiložená tabulka). Za rok 2017 zobchodováno přes ČSCHMS 2.098 kusů (z toho 235 plemenných kusů) v hodnotě 47.649.746 Kč. Přehled jasně demonstroval, že nastavené podmínky včetně stanovené poplatky chovatelům resp. odměny za zprostředkování obchodu jsou nastaveny správně. Činnost přináší mírný finanční zisk, obchodní činnost je tedy pojata ryze jako služba chovatelům (nikoliv komerční výdělečná činnost) jak bylo od počátku této aktivity zamýšleno. Drobný finanční převis ve prospěch ČSCHMS bude využit k financování případných zahraničních cest spojených s aktivním vyhledáváním dalších obchodních partnerů. Výbor souhlasí s nutností aktivně alternativně vyhledávat i nové obchodní příležitosti z jiných zemí, aby se eliminovalo risiko neúspěchu při prodejích navázaných na Turecko.

Vráblík zhodnotil obchody i z pohledu politické situace v Turecku a vydané licence (maďarská firma Hunland vloni dostala licenci na 70 tis. ks). Uvedl rovněž aktuální situaci u rozjednaných obchodů včetně výhledu do budoucna. Rýsuje se možnost prodeje čistokrevných zvířat do Turecka. Zájem o vstup tureckého zájemce do českého systému KU. Byla nadnesena otázka poskytování dat z našeho systému KUMP a otázka zapojení tureckého chovu do českého způsobu KUMP a zpracování PH. 

Závěr: výbor souhlasí se zachováním současného systému fungování obchodní činnosti včetně způsobu financování. Konstatoval rovněž zájem o udržení spolupráce s dosavadními partnery včetně deklarovaného zájmu tureckého kupce o úzkou spolupráci s ČSCHMS i ve využívání dat z KUMP.
4. plemenné hodnoty - situace a výhled

Na jednání výbor vyl přizván Karel Šeba, který zhodnotil dosavadní práce a činnosti ohledně výpočtů PH. Proběhly kontrolní výpočty, analýzy atd. Stěžejní prací byly činnosti ve spojení se stabilizací databáze sloužící pro výpočet PH. K 31.1.2018 byly spočítány PH k 12/2017 – data byla zpracována z nového programu pro vedení KUMP a PK. Starý program pod DOS nedokázal vytvořit nově tvořené skupiny vrstevníků, rozdělit plemena na méně a více početná atd., proto bylo nutné databázi připravovat již v novém programu. Programátorské práce způsobily určité zdržení ve výpočtech. Upozornil, že nelze mezi sebou porovnávat zveřejněný výpočet k 9/2017 a 12/2017, neboť oba byly tvořeny odlišným způsobem. Jednou variantou, jak případně porovnávat výpočty mezi sebou, by bylo zveřejnit kontrolní výpočty zpracované z nové databáze (korelace mezi jednotlivými výpočty 3, 6, 9 a 12/2017 jsou v průměru 0,98 až 0,99, což je důrazem stabilizace databáze a provedených odhadů). Stabilizace PH je výrazně vyšší u chovů, které váží v porovnávání s chovy, kde je hmotnost při narození pouze odhadována.
Hořák v této souvislosti vznesl dotaz na problematiku PH býka Zentrum. Šeba uvedl, jak si stojí u nás a v Dánsku. Současně byli přítomní členové výboru seznámeni s žádostí firmy Jihočeský dat o zpracování analýzy (11/2017) a poskytnutí fenotypových dat tohoto býka (1/2018).

5. výstavy
· Techagro – ukázka zvířat z SZeŠ Lanškroun, Brno, Pojedy

· Jihočeská beef show ČB – zájem je rozšířit akci o účast AA chovatelů (vystavovatelů) ze zahraničí (cca 20 - 25 ks). Vráblík a Jungwirth absolvovali řadu setkání s DEU partnery (chovateli), zájem zatím vypadá nadějně. Největší problém je zdravotní nákazová situace (různá situace a požadavky tamních KVS v jednotlivých spolkových zemích). Diskuze proběhla i s vedením VČB zejména ohledně požadavku na poskytnutí větších prostor na výstavišti. Vedení VČB je myšlence na mezinárodní účast nakloněno. Ze zahraničí zatím existují pouze přísliby, situace by se měla vyjasnit v nejbližších týdnech. Poté bude probíhat další jednání.
· Charolais show – 6. – 7.10.2018 v obdobném režimu jako v roce 2016 

· Soutěž JT v DEU při výstavě MS (21. – 23.9.2018) – Malát informoval o nabídce německé strany na účast českých mladých chovatelů MS na mezinárodní soutěži juniorů v Německu (více viz informace na webu ČSCHMS)
6. termín a místo pro VČS 

Malát představil alternativní nabídku místa, kde pořádat VČS (Konferenční hotel Luna – www.hotelluna.cz). Přítomní členové výboru se nepřiklání ke změně místa konání, VČS 2018 proto proběhne v termínu 13. - 14.9.2018 v hotelu Skalský dvůr.
7. poskytování dat z KUMP třetím osobám

Malát informoval výbor o nutnosti přijetí pravidel pro poskytování dat z KUMP třetím osobám (ať už za úplatu či bezúplatně). Upozornil na žádost jedné z plemenářských firem požadující po ČSCHMS podobná data týkající se jednoho inseminačního býka. Informoval, že všichni pracovníci jsou pracovní smlouvou vázáni mlčenlivostí a je jim výslovně zakázáno data třetím osobám poskytovat. Vzhledem k tomu, že se jednalo o atypickou situaci, byla data poskytnuta, nicméně Malát žádá výbor o jasné stanovisko, jak k podobným případům v budoucnosti přistupovat. 

Přítomní členové výboru je jednomyslně shodli data z KUMP neposkytovat, pokud se nebude jednat o výjimečný případ s „vyšším“ zájmem. V takovém případě bude vždy informován předseda ČSCHMS a předseda Daného klubu.

Karel Šeba v této souvislosti upozorňuje na nebezpečí posuzování fenotypových dat z KUMP ve vztahu ke správnosti PH, které je bez zahrnutí dalších vlivů odborně naprosto špatné a může vést k zásadním disinterpretacím data a výsledků. 
Závěr: Výbor navrhuje vytvoření směrnice týkající se poskytování dat z KUMP, kterou má za úkol zpracovat ředitel. 
8. vzdělávání mladých chovatelů s podporou ČSCHMS

Malát vysvětlil aktivitu mezinárodní organizace charolais (Charolais International) týkající se vzdělávání mladých chovatelů. Na základě projednávání v Radě PK CH navrhuje Rada PK CH vyslání Vladimíra Chytky na studijní pobyt do Kanady, kde se bude konat v červenci setkání mladých chovatelů z celého světa (členů Charolais International). Finanční podpora je podmíněna zpětnou aktivitou v rámci Klubu CH a ČSCHMS. Pobyt v Youth campu bude hrazen do výše 50 % (max. 1000 €) z prostředků Charolais International, zbytek z nutno složit z ostatních zdrojů. Rada PK po diskuzi navrhuje, aby byla zbývající část hrazena v poměru: 1/3 ČSCHMS, 1/3 Klub CH, 1/3 Chytka.
Závěr: jednomyslný souhlas.
9. příspěvky klubům na činnost za rok 2017

Byly navrženy a odsouhlaseny dle stejného schématu jako v předchozích letech, tj. 10.000 Kč + 7 Kč/ks k PK dle stavu k 31.12. 
Závěr: jednomyslný souhlas.

10. účast na mezinárodních kongresech – CH (Švédsko) a LI (USA)
Malát a Jungwirth tlumočili žádosti nepřítomných zástupců klubů CH a LI týkající se zájmu o vyslání ředitele jeho zástupce ČSCHMS na těchto mezinárodních akcích.

Závěr: jednomyslný souhlas

11. různé

· BVD – podmínka při testování býků při odchovu u chovatele. Dotaz na SVS zda nařídit povinnou testaci na BVD.

· vzdělávání odborných pracovníků ČSCHMS – Malát informoval o proběhlých školeních týkající se PH či  setkání inspektorů ČSCHMS tzv. „ladění“ oka - lineární hodnocení.

· Jungwirth navrhl odsouhlasení odměny Ing. Vráblíkovi za předsedování ČSCHMS (1 – 9/2017) => výbor souhlasí, přesná výše odměny bude dořešena na dalším výboru

· Malát informoval o účasti na mezinárodní konferenci v Rumunsku (11/2017) a také o plánovaném pozvání od bulharské asociace chovatelů masného skotu k návštěvě (duben 2018). Rumunská strana již deklarovala zájem o komerční spolupráci. 
· Jungwirth opakovaně žádá Kluby o předložení plánu činnosti na rok 2018. Malát v této souvislosti vyzval předsedy k větší aktivitě v případě propagací práce jednotlivých klubů formou příspěvků na webu či článků ve zpravodaji ČSCHMS.

zapsal Kamil Malát
ověřil ing. Václav Jungwirth
ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ MASNÉHO SKOTU
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