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Zápis ze 2. schůze výboru ČSCHMS roku 2018
ze dne 13. 4. 2018, Hradištko pod M.
Přítomní výbor: Jungwirth, Machač, Vondrušková, Hatláková, Rozsévač, Novák, Farka, Terč
Přítomní zaměstnanci: Malát, Kopecký
Omluveni: Chládek, Chroust Hruška, Hořák
Program jednání:
1. situace ohledně novely plemenářského zákona

Malát informoval o situaci ohledně novely pl. zákona. Novela zákona je aktuálně v projednávání, které je i nadále dosti problematické. Poslední verzi zákona členové výboru dostali emailem. V souvislosti s novelou bude třeba provést změny zejména v ŠP a Řádech PK. Změny budou dvojího charakteru: 1. parametry + 2. nutné úpravy dle požadavků legislativy.

Závěr: nejpozději do 30.6.2018 jednotlivé Kluby (Rady PK) informují Svaz o jejich návrzích na konkrétní úpravy parametrů, pak bude Svaz dělat změny vyplývající z legislativních důvodů (pl. zákon a evropské nařízení).
2. informace o účasti zástupců ČSCHMS na jednání SMO a ČMSZP
Jungwirth informoval o účasti zástupců ČSCHMS na VČS SMO a ČMSZP za účasti ministra zemědělství. Zástupci ČSCHMS zde prezentovali podněty, které naše chovatele trápí (odbyt masa, podpora výkrmu, dohoda Mercosur, ANC platby atd.)
Vyzval členy výboru, aby vznesli požadavky, které by tyto organizace pro chovatele masného skotu měli prostřednictvím zástupců ČSCHMS prosazovat a které bychom přednesli na jednání – např. podpora státu s obchodem (vývozy skotu a hlavně masa za pomoci zemědělských atašé), podpora výkrmu, podpora ekologické výroby hovězího masa. 
Závěr: do příštího jednání si členové výboru připraví body, které pak budou sepsány do jednoho celistvého seznamu požadavků, který budeme v rámci těchto organizací za náš svaz prosazovat.
3. výstavy - Jihočeská beef show + Charolais show
Jihočeská beef show – uskutečněno další jednání v ČB. Vedení VČB akceptuje navýšení počtu vystavovaného skotu ve vztahu k zahraničním účastníkům – příslib účasti cca 30 ks ze zahraničí (není definitivně dořešeno veterinárně). Zajištěni někteří sponzoři. Malát vyzval předsedy klubu AA a LI k aktivní spolupráci s hledáním partnerů
Charolais show – nutno dořešit dostatečný počet vystavujících chovatelů.
4. Pořádání mezinárodní akce Charolais International v ČR 2021
Malát informoval o přípravách mezinárodní setkání chovatelů plemene charolais v roce 2021 v ČR o kterou nezávazně požádal v loňském roce na jednání Charolais International. Tento návrh byl následně projednán na Radě PK CH a taktéž na posledním Klubu CH, kde byl odsouhlasen. Malát vypracoval základní kostru programu, ta nyní bude detailně rozpracována včetně vytvoření cenové kalkulace, marketingu atd.
Závěr: výbor bere na vědomí.  
5. GDPR a ČSCHMS
Malát předložil členům výboru návrh formuláře, kterým bude nutné řešit zpracování osobních údajů a souhlas se zpracováním těchto údajů ve vztahu člen (chovatel) -> ČSCHMS. Tento formulář (možná po mírných modifikacích) bude v nejbližší době redistribuován mezi členy s žádostí o podepsání a vrácení na svaz k archivaci. 
6. informace ze zdravotní komise a IBR komise
Jungwirth a Malát informovali o proběhlých jednání k veterinárním otázkám na jednáních IBR komise při MZe a společné zdravotní komise chovatelských svazů – řešena zejména problematika IBR a BVD. Malát dále informoval o projektu systému evidence diagnóz a léčiv (deník nemocí - MVDr. Soňa Šlosárková). Žádá o vyjádření, zda by i chovatelé masného skotu měli zájem o vstup do tohoto projektu. Proběhla diskuze členů výborů, zda je zájem i od chovatelů masného skotu se do tohoto zapojit.
7. informace z jednání chovatelských klubů 
Informace o prezentacích návrhů změn na úpravy ŠP a PH.

8. zahraniční akce s účastí zástupců ČSCHMS
· mise zástupců ČSCHMS na konferenci a výstavu do Bulharska (Malát, Jungwirth, Vráblík) – podpora aktivit svazu z hlediska plemenářské práce a obchodních aktivit; 
· účast na VČS ZCHMD na Slovensku; 
· účast na kongresech LI a CH; 
· soutěž Junior teamu na výstavě MS v Německu (Erfurt); návštěva rumunských zástupců AA v ČR
9. výskyt vlků v ČR a ochrana stád

Malát informoval o diskuzi s představiteli Svazu chovatelů ovcí a koz (SCHOK) o problémech s výskytem predátorů (zejména vlků) na území ČR ve vztahu k usmrcování jehňat a telat a obraně chovatelů. Malát žádá členy výboru o vyjádření, zda se má ČSCHMS připojit k iniciativě SCHOK ve smyslu vyvolání jednání s MZe a MŽP ve snaze řešit stále se zhoršující situaci. Snaha je získat širší podporu chovatelů dalších druhů hospodářských zvířat a poukázat na to, že situace se stává neúnosnou a bude v tomto ohledu ještě hůř. Cílem by mělo být dosažení stavu, kdy vlk bude tolerován v národních parcích a rezervacích, které odpovídají jejich přirozenému výskytu, ale v obydlené zemědělské krajině musí být možnost jeho eliminace (regulace). Ochranáři prosazovaná opatření jsou často převzata z oblastí, které nejsou s podmínkami v České republice srovnatelné a nelze je tedy účinně a smysluplně aplikovat. 
Závěr: výbor souhlasí, aby ČSCHMS byl v této věci aktivní a podpořil chovatele ovcí a koz. 
10. personální a finanční otázky
· Malát předložil statistiku výkonů spojených s administrativními činnostmi za posledních 10 let. Objem prací se za toto období zdvojnásobil, a proto navrhuje přijetí paní Evy Pitnerové jako výpomoc s administrativní činností. Malát navrhuje v první fázi externí spolupráci za předem stanovených ekonomických podmínek. Závěr: výbor souhlasí

· Odměna Vráblík za činnost předsedy za rok 2017: návrh na 80.000 Kč za funkci předsedy => odsouhlaseno (1 zdržel, ostatní pro, 0 proti)
· Zvýšení mezd pracovníků ČSCHMS. Ze strany členů výboru byl dán návrh na zvýšení o 10 %. Závěr: souhlas s účinností od dubna 2018 (včetně Karla Šimáka).
· Padl námět týkající se eventuelního zvýšení členských poplatků a/nebo sazby za krávu v KUMP (bylo by možné čerpat vyšší sazbu dotace). Závěr: nedořešeno, bude diskutováno na úrovni chovatelských klubů a k této otázce se poté výbor vrátí, aby dal případný podnět na VČS

10. diskuze, různé
· granty NAZV – Malát informoval o záměrech podání 2 grantů, kde bude ČSCHMS spoluředitelem: 1. ČSCHMS a VÚŽV na plemenářské otázky, 2. ČSCHMS a SVÚ – parazité v chovech masného skotu
· Mercosur – Malát představil odpověď z MZe na náš dopis
· situace v klubu GS a francouzských méně početných plemen po úmrtí předsedy Klubu Jiří Petersika = > ČSCHMS bude iniciovat sekání členů klubu k zajištění dalšího fungování Klubu + případné znovuzačlenění chovatelů SA pod tento klub, z nichž někteří toto požadují. Paní Vondrušková (předsedkyně Klubu SA) bude informovat o rozhodnutí chovatelů SA, zda mají o toto začlenění zájem.
· Do konce června bude svoláno grémium předsedů rad PK a schůzka s provozovateli OPB (viz předchozí jednání výboru Svazu)

zapsal Kamil Malát
ověřil ing. Václav Jungwirth
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