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Zápis ze 3. schůze výboru ČSCHMS roku 2018
ze dne 13. 6. 2018, Hradištko pod M.
Přítomní výbor: Jungwirth, Vondrušková, Hatláková, Rozsévač, Bernard, Farka, Chroust, Hruška, Hořák, Tichý, Novák, Machač, Chládek
Přítomní zaměstnanci: Malát, Kopecký, Vydrová
Omluveni: Terč
Průběh jednání:

1. Příjem žádostí PRV (7. kolo, operace 4.1.1)  
Malát: Na podzim tohoto roku bude vypsáno další kolo Programu rozvoje venkova (PRV). V rozpočtu se počítá pouze s cca 2 miliardami korun ( SZIF a MZe navrhují úpravu pravidel s cílem omezit rozsah způsobilých výdajů, zacílit je v souladu s cíli PRV a snížit administrativní zátěž pro žadatele i SZIF. Pokud k tomuto kroku nedojde, bude podpořeno jen asi 10 – 15 % podaných projektů. Nedávno se konala pracovní skupina k opatření 4.1.1 Investice do zemědělských podniků, na které pracovníci SZIFu představili své náměty na úpravy pravidel. Následovalo jednání monitorovacího výboru PRV, ze kterého vzešel materiál, který byl odeslán zainteresovaným stranám (postoupen členům výboru) k prostudování a vyjádření, resp. s výzvou zaslání návrhů na úpravu do neděle 17. 6. 2018 řediteli Svazu. Apel ředitele na potřebu věnovat materiálům patřičnou pozornost, protože se pravděpodobně jedná o poslední kolo PRV až do roku 2020. 
Závěr: Členové výboru berou na vědomí. 
2. Informace z pracovních skupin
Malát: Podal informace z průběhu jednání a nastínil kroky vyplývajících z jednání pracovních skupin, do kterých je v současné době zapojen.

· PS k problematice výskytu vlků ( náhrady za ušlý zisk při stržení zvířat – jedná se o možnosti zahrnout např. i náklady na kafilerii apod.

· PS DŽPZ – welfare ( ČR obdržela od EK oficiální vyjádření k návrhu na podporu welfere ve stádech masného skotu, přičemž ke každému jednotlivému bodu (opatření) byla vznesena řada velmi ostrých připomínek se zjevným a  jednoznačným cílem, aby ČR svůj návrh stáhla. ČSCHMS ve spolupráci s MZe vrácený návrh modifikovali, přepracovali, vysvětlili podrobněji i zpřísnili, ale nikdo neví, zda to bude mít u EK pozitivní odezvu. Od začátku je to nastavené tak, že se počítá s tím, že ne všech sedm navržených opatření bude akceptována, ale některá by šanci mít měla, protože jsou pečlivě zvážena a skutečně splňují podmínku, že jdou nad rámec běžné praxe. Bude se čekat na vyjádření EK k upravenému materiálu. 
Závěr: Členové výboru berou na vědomí. 

3. Stížnost na obchodní činnost ČSCHMS

Malát informoval členy výboru o obdržení žádosti o prošetření obchodního případu exportu býků do Bulharska Ing. Papáčka (chovatele LI) ( žádost byla postoupena k prověření a vyjádření revizní komisi, resp. předsedovi revizní komise, Ing. Davidu Hruškovi, který se bude celou záležitostí v dohledné době zabývat. 


Závěr: Členové výboru berou informaci na vědomí a s postupem souhlasí.

4. Výstavy 2018/2019 

Malát: Obecné informace ohledně průběhu příprav na letošní Jihočeskou beef show (ZŽ v Č. Budějovicích) a Charolais show (Zemědělec v Lysé nad Labem).  
NVHZ Brno 2019 (termín: 12. - 15. 5. 2019)
Malát, Chroust: Vzhledem k narůstajícímu počtu vystavovaných zvířat a to nejen z pohledu ČSCHMS, ale také ostatních Svazů, je třeba do budoucna uvažovat (rok 2021) o změně současného konceptu a to ve vztahu k omezené kapacitě haly P, jejíž prostory jsou již nyní využívány na 100 %. Uvažuje se o několika variantách, z nichž dvě jsou pro zástupce ČSCHMS nejpřijatelnější v tomto pořadí:

1. Hala P by byla zaměřena výhradně na chov skotu (ostatní Svazy by měly jiný prostor)

2. Celá expozice ČSCHMS by se přesunula do haly F (osamostatnila by se)
Závěr: Členové výboru souhlasí s navrhovanými variantami v daném pořadí.  

5. Grémium rad plemenných knih – body jednání (Malát)
Úprava řádu PK a šlechtitelských programů (ve vztahu k nové zootechnické legislativě)
Apel na členy výboru: Cílem jednání je diskutovat striktně témata týkající se řádu PK a šlechtitelských programů z důvodu vedení konstruktivní diskuse, která přinese dílčí závěry, na základě kterých se posuneme v přípravách dál = odsouhlasení obecných pravidel. 
Přechod na novou metodu ověřování původu

Od 1. října 2018 plánuje laboratoř imunogenetiky ČMSCH a.s. plný přechod výhradně na nový způsob ověřování původu prostřednictvím genotypování skotu pomocí analýzy SNP (podrobnosti viz web ČSCHMS). Mění se nejenom metoda, ale i forma příjmu objednávek. Nově byla pro tyto účely zřízena webová aplikace www.igenetika.cz - kam se budou požadavky na analýzy zadávat, ale současně bude možné sledovat i stav jejich vyřizování. Sloužit bude zároveň jako archiv všech objednávek. ČMSCH a.s. také nabízí nové odběrové sety k odeslání odebraných vzorků chlupových cibulek do laboratoře imunogenetiky k izolaci DNA skotu (více na webu ČSCHMS). Registrovat a přihlašovat na portál igenetika.cz je možné již nyní. Odběrové sety jsou taktéž k dispozici přes ČMSCH a.s.

Možnost čerpání dotace na ověřování přes SNP: 
Dotační titul 2.A.a by měl pokrýt náklady na ověřování přes SNP až do výše 70 % skutečných nákladů (základní cena = náklady na úrovni 1050 Kč). Dotační titul bude administrován ČSCHMS, nemělo by docházet ke krácení finančních prostředků ( příslib MZe, ale oprávněné organizace (Svazy) musí vytipovat zvířata, která jsou pro genotipizaci způsobilá (která budou mít přednost) a která ne. Základem a cílem je genotipování (vedlejším produktem je ověření původu) ( pokud bude uvolněno na tento titul dostatek financí, budou se pokrývat všechny analýzy, ale pokud tomu tak nebude, bude muset být striktně dáno, která zvířata mají přednost a v jakém pořadí ( vše bude diskutováno při vlastním jednání grémia a v zápise podchyceno, která zvířata budou mít při genotipování přednost.
Závěr: Členové výboru berou informace na vědomí a s postupem souhlasí. 

6. Hospodaření ČSCHMS (Malát)
Informace o hospodaření Svazu k 31. 5. 2018 (tedy měsíc před koncem hospodářského roku, který je od 1. 7. - 30. 6. daného roku) ( velmi dobrá ekonomická situace = zisk
Návrhy na snížení zisku:

· Předfakturace – na Jihočeskou beef show, tiskoviny, řekl. předměty, čipy atd.
· Mimořádná odměna zaměstnancům v obdobném režimu jako v minulých letech (13. plat stanovený
průměrnou měsíční mzdou za poslední období) 
· Konečný zisk bude zdaněn a ponechán jako rezerva na další hospodářský rok ( na pokrytí nákladů při organizování výstav v roce 2018/2019

Hlasování: Odsouhlaseno jednomyslně. 
7. Jmenování nového předsedy grémia rad plemenných knih
Současný dlouholetý předseda, pan Karel Šeba, nemůže nadále vykonávat funkci předsedy tohoto orgánu, protože již není řádným členem ČSCHMS (ani osobou řádným členem pověřenou), proto by se rád této funkce vzdal. Po diskusi byl do funkce navržen Ing. Jan Chroust (předseda Klubu BA), který s nominací souhlasil.
Hlasování: Novým předsedou byl jednomyslně zvolen Ing. Chroust. 
8. Pracovní cesta Ing. Svitákové do Breed Planu
Malát informoval členy výboru o plánované pracovní cestě Ing. Svitákové s Ing. Šaškem (AA) do Velké Británie – výbor bere na vědomí a souhlasí. 
Zapsala Pavla Vydrová
ověřil Ing. Václav Jungwirth
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