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obracim se na Vs jménem Klubu chovateld plemene Dexter ve véci vistavy Zemé #ivitelka.
N klub dlouhodobé planoval iast na vystavé. Plivodni ivahy véak byly znaéné odlisn
Jednalo se 0 umisténi asi étyfFech zvifat pfi vstupu bez dalsiho doprovodného programu. Naklady
by na takovouto akei byly minimalni.
Postupem Casu se pohled na nasi Gcast radikilng zménila, Vistavisté v Ceskych Budéjovicich
projevilo zdjem o celkovou prezentaci plemene a obsazeni 20 kotcd véetné predvadéni zvifat na
predvadisti po celou dobu vystavy.

Vedeni Vfstavisté postavilo celou akei na jinou droveii a rozhodlo se prezentovat letoni vystavu
emé zivitelka 2019 spolu s propagaci plemen DEXTER. Vy3li jsme vystavisti vstfic a ani jsme
nechtéli odmitnout tak mohutnou podporu chovu skotu v CR, Svazu chovateli masného skotu a
plemene DEXTER. NevyuZiti potencidlu vystavy a nespolupréce s vedenim vystavisté by byla
nebetyén hloupost.

Mame obsazeno 20 kotcii s 36 plemennymi zvifaty. Bohuzel niklady vyrazné stouply, nebot

v blizkosti vystavisté nemame sdostatek vhodnych zvifat.

Celkové naklady ocekdvame cca. 120 tisic a toho jenom doprava bude &init 90 tisic K& Pozadame
svaz chovatelt o finanéni podporu a to dhradu niklad na dopravu. Ostatni vdaje bychom
uhradili z klubovych zdrojd.

Dékuji a pochopeni

RNDr. Martin Tichyy,



Zápis ze 3. schůze výboru ČSCHMS roku 2019
ze dne 26. 8. 2019, Hradištko pod M.
Přítomní výbor: Jungwirth, Farka, Chroust, Šebelka, Kozák, Tichý, Hatláková, Terč, Vondrušková, Bernard 
Zaměstnanci: Malát
Omluvení: Hruška, Machač, Novák, Rozsévač

Program jednání výboru:

1. Obchodní činnost 
Členové výboru byli detailně seznámeni s jednáním se společností Bohemia breeding (BB) týkající se spolupráce na výkupu zástavového skotu. Společnost BB bohužel nemůže vyhovět finančním podmínkám ČSCHMS ve smyslu podmínky úhrady skotu před jeho nakládkou, které jsou dány pravidly, které svaz pro obchodní činnost přijal a kterými se řídí (BB nabízí splatnost 21 – 30 dní). Z těchto důvodů byl osloven výbor ČSCHMS, aby rozhodl o tom, zda je tato změna z pohledu svazu akceptovatelná či nikoliv a zda tedy bude fakturace probíhat mezi chovatelem a ČSCHMS (a ten následně bude fakturovat firmě BB) anebo přímou fakturací chovatel -> BB. Byly detailně probrány všechna pro (zejména komplexnost nabízené služby vůči chovatelům) a proti (zejména ev. riziko, které by v případě finančních problémů bylo na bedrech ČSCHMS). Po diskuzi a zodpovězení všech dotazů bylo hlasováno:
· Kdo je pro, aby finanční vztah při obchodování se zástavovým skotem byl mezi chovatelem a ČSCHMS? 
Pro: 0, proti: 9, zdržel se: 0
Závěr: Výbor souhlasí se spoluprací ČSCHMS s firmou Bohemia breeding avšak za podmínky, že finanční vztah bude řešen přímo mezi chovatelem a BB.
2. Kauza Kazachstán

Malát a Jungwirth detailně popsali všechny učiněné kroky v kauze Kazachstán, která vznikla po odhalení problémů s falešnou dokumentací (POP a PLS), která doprovázela česká zvířata při několika vývozech do Kazachstánu. Na základě těchto podvodů byl kazašskou stranou vyhlášen počátkem června zákaz vývozu českého skotu do KZ. ČSCHMS činí ve spolupráci se všemi zainteresovanými stranami (MZe, SVS, ČMSCH, ČPI, Policie, ambasády, KZ chovatelské svazy) všechny kroky k tomu aby byla opětovně obnovena důvěra v český systém a byl zákaz zrušen. Část informací také na www.cschms.cz.
Závěr: Výbor bere na vědomí a dává plnou podporu této aktivitě, neboť si uvědomuje, že Kazachstán je do budoucna důležitým obchodním partnerem pro české chovatele masného skotu.
3. Země živitelka 2020+
Za účasti vrcholného managementu Výstaviště České Budějovice (VČB), včetně ředitele Ing. Severina, byla diskutována otázka budoucí spolupráce VČB a ČSCHMS v nadcházejících letech při organizaci výstavy ZŽ. Severin zmínil podrobnosti týkající se rozvoje výstavního areálu, nicméně jasně uvedl, že otázka výstavby nových pavilonů pro výstavy skotu je z finančního pohledu návratnosti investice velmi problematická. Ze strany ČSCHMS je zájem o pokračování organizace speciálních výstav AA a LI v sudých letech, otázka je zabezpečení programu v lichých letech, kdy probíhá národní výstava v Brně. Možností je několik – aukce jalovic, ukázka plemen (obdobně jako je tomu při TechAgru), speciálky méně početných plemen atd… Severin jasně uvedl, že VČB nemá ambici stát se „druhým Brnem“, nicméně o spolupráci s ČSCHMS má vážný zájem, neboť je to plně v souladu s dlouhodobou vizí VČB o odbornosti veletrhu ZŽ. 
4. Výstava DX v rámci ZŽ 2019 – financování

RNDr. Tichý jako pověřený zástupce klubu chovatelů plemene dexter (DX) předložil výboru žádost o financování letošní expozice plemene DX při ZŽ 2019 (viz příloha). Malát na tuto žádost, kterou poprvé zmínil RNDr. Tichý minulý týden v telefonickém rozhovoru, reagoval, že kdyby se řešilo více koncepčně, v koordinaci s ČSCHMS a hlavně dříve, byla by možnost finančního příspěvku výrazně snazší (např. možnost zahrnout expozici DX do dotačního požadavku atd.). RNDr. Tichý uvedl, že původní úvahy o prezentaci plemene DX na výstavě ZŽ byla výrazně umírněnější (cca do 4 kusů) a tyto náklady by byli schopni chovatelé DX uhradit z vlastních zdrojů případně z klubového příspěvku, který za činnost klubů dává ČSCHMS. Poté, co začalo VČB přímo jednat s Karlem Rodem se situace výrazně změnila a expozice DX přerostla do výstavy 36 kusů (většina z nich je na výstavě však pouze na ukázku, během komentovaného představení plemene je vyvedena pouze čtveřice zvířat). Prezentace ZŽ 2019 v mediích se odkazovala na plemeno DX, chovatelé a klub DX již jen reagoval na vzniklou situaci. 
Diskuze: Někteří členové výboru zmínili fakt, že celá akce šla díky rozhodnutí chovatelů DX po celou dobu mimo ČSCHMS a nyní se po svazu žádá, aby náklady uhradil, což nepovažují za korektní přístup. Jiní vidí v expozici DX propagaci masného skotu jako celku a kloní se k plné úhradě nákladů svazem.
ČSCHMS se nechce otočit vůči chovatelům DX zády, nicméně znovu upozorňuje, že zvolený způsob a přístup chovatelů DX k organizačnímu zabezpečení (zejména ve vztahu k nedořešenému a nepromyšlenému finančního krytí celé akce) je výrazně nekoncepční a jde proti systémovým pravidlům, jak ČSCHMS podobné akce řeší, na což byli i zástupci DX v minulosti upozorněni.
Závěr: Klub DX a ČSCHMS znovu požádá společnost Jihočeský chovatel a.s. (JCH), aby se snažilo náklady na dopravu DX v co nejvyšší míře zahrnout do dotačního požadavku vůči MZe. Současně klub DX znovu osloví vystavující chovatele a další zainteresované osoby a subjekty, aby zvážili pokrytí části nákladů ze svých zdrojů či sponzorských darů či s pomocí VČB. Poté, co bude známá výše celkových nákladů (a ne jen odhad) a také dojde k výplatě dotace společnosti JCH, se ČSCHMS znovu k celé situaci vrátí a rozhode o výši příspěvku.
5. Různé

· Vánoční výbor – Pivovar Zlatá kráva (Nepomuk)
Členům výboru byla představena nabídka pana Sochora (chovatele AA  a majitele restaurace a hotelu v Nepomuku) na organizaci vánočního setkání výboru ČSCHMS dne 17.12.2019. Členové výboru byli s podmínkami detailně seznámeni v emailu zaslaném 20.8.2019. Byl vznesen dotaz, zda je možné vzít na setkání i partnery => ano. Kvůli zabezpečení ubytování je nutné co nejvčasnější nahlášení účasti.

Závěr: Výbor svazu souhlasí s pořádáním výboru 17.12.2019 v Nepomuku.

Zapsal Kamil Malát
ověřil Ing. Václav Jungwirth
Příloha:
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ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ MASNÉHO SKOTU


Těšnov 17, Praha 1, 110 00, tel: 221 812 865
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