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Zápis z 1. schůze výboru ČSCHMS roku 2020
ze dne 23.1.2020, Hradištko pod M.
Přítomní výbor: Jungwirth, Farka, Šebelka, Kozák, Tichý, Hatláková, Terč, Vondrušková, Machač, Bernard, Novák, Herman
Za Svaz: Malát, Svitáková, Vydrová

Zástupci: Nátr (Rada PK MS)
Omluvení: Kopecký, Hruška, Chroust
Přivítání nového člena výboru za plemeno BM – Ing. MVDr. Antona Hermana
Program jednání:
1. aktuality z dotační politiky a svazové činnosti

2. informace ke kauze Kazachstán

3. informace o obchodní činnosti v roce 2019

4. výstavy v roce 2020

5. ekonomika - příspěvky klubům, pohledávky aj.

6. 30 let založení ČSCHMS

7. různé, diskuze
Průběh jednání:
1. Aktuality z dotační politiky a svazové činnosti
1) VCS podpora na telata masného typu 

Malát/Jungwirth – vysvětlili současnou situaci ve vztahu k dobrovolným podporám vázaným na produkci při přípravě nové SZP mezi které se řadí i telata masného typu. Ze závěrů UZEI (Ústav zemědělské ekonomiky a informací) vyplynula kladná rentabilita chovu masného skotu a také v posledních letech se kontinuálně zvyšující se počty krav a telat bohužel nenasvědčují tomu, že se jedná o tzv. citlivou komoditu. ČSCHMS ale vnímá platbu na masné tele pro chovatele jako zásadní a bude velmi intenzivně komunikovat (a již komunikuje) s MZe a UZEI a snažit se rozporovat resp. zpřesňovat některé závěry na základě podložených argumentů (např. že evidentně klesají stavy jalovic) a veškerou snahu upře na to, aby masná telata citlivou komoditou zůstala. Kladná rentabilita se dlouhodobě spíše snižuje. Bylo by velkým přínosem, kdyby se do doplňkových šetření UZEI, která zveřejní ČSCHMS v nejbližších dnech, zapojovalo maximální množství chovatelů napříč celou ČR (z různých oblastí a podmínek), což by mohlo pomoci výpočty a kalkulace UZEI zpřesnit. MZe bude muset před EK obhájit své stanovisko k zachování masného telete jako citlivé komodity na území ČR a bude muset mít pádné argumenty, bez nichž hrozí, že masná telata jako VCS neobhájí.
Závěr: Bude se nadále intenzivně jednat jak na půdě MZe tak UZEI a udělá se vše pro zachování VCS na masné tele.  
2) Příprava Programu péče o vlka a náhrady na škody 
Malát – téma je velice palčivé a složité, neboť názory zemědělců a ochránců přírody (včetně MŽP) jsou značně odlišné ( tvorba programu péče o vlka a tvorba vyhlášky ke kompenzacím ( vyhláška (která se zaobírá škodami způsobenými chráněnými živočichy) by měla jít v dohledné době do připomínkového řízení ( v tomto ohledu se daří měnit systém náhrad ve prospěch chovatelů. Naopak se příliš nedaří měnit pohled na působení vlka na území ČR, který je součástí připravovaného „Programu péče o vlka“. 
Herman – kompenzace by měla být i za škody způsobené kříženci s vlkem.
Závěr: Další jednání k problematice vlka na území ČR včetně vypořádání připomínek k „programu péče o vlka“ proběhne 12.2.2020 za přítomnosti zástupců ČSCHMS. V současné době má poškozený chovatel možnost žádat o kompenzaci za ks, v případě prokázání plemenného zvířete je kompenzace vyšší. 
Více k tématu naleznete zde: http://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=2784
3) Novelizace šlechtitelských programů 
Malát – na konci roku 2019 MZe schválilo nové/přepracované šlechtitelské programy a řád plemenné knihy a následně byly zveřejněny na webu. Materiály je možné kdykoli (z pádných důvodů) otevřít a text změnit/upravit ( novelou plemenářského zákona se zjednodušil postup při změnách v těchto dokumentech.
Závěr: Více k tématu ŠP naleznete zde: http://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=2791
2. Informace ke kauze Kazachstán
Malát/Jungwirth podali detailní informace související k prošetřováním „kauzy Kazachstán“ spojené s falšováním POP a PLS. Za účasti ČSCHMS probíhá již více než půl roku velmi intenzivní komunikace se všemi zainteresovanými stranami nejenom v ČR ale i v Kazachstánu. V únoru by měla proběhnout další mise, která by měla poškozené straně ukázat, že u nás vše funguje na velmi profesionální úrovni (návštěvy chovů, ÚE). Celá záležitost je velice složitá a propletená, ale věříme, že to bude směřovat k úspěchu v podobě trestního stíhání skutečných viníků. 
Závěr: Zástupci Svazu se nadále budou i nadále intenzivně zabývat řešením této kauzy. Více k tématu naleznete zde: http://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=2772
3. Informace o obchodní činnosti v roce 2019
I díky kauze Kazachstán, která v zahraničí značně poškozuje dobré jméno ČR, nebyl loňský rok z pohledu prodeje plemenných jalovic tak úspěšný jako ročníky předcházející. V současné době se situace opět lepší (např. vývozy do Uzbekistánu)  ( je potřeba se připravit na to, že se pomalu dostáváme na strop toho, co jsou okolní trhy schopné pojmout ( jsou nasyceny z předchozích let a proto poptávka od našich dlouholetých odběratelů postupně klesá (zejména pobaltské republiky i východ Evropy). Možnou cestou se zdá nyní Rusko, Bulharsko, Maďarsko atd.. Je třeba aktivně hledat nové trhy.
S maďarskými kolegy probíhá intenzivní komunikace nejenom v otázce obchodování, ale i činností spojených se genotypováním v ČR a případným společným odhadem PH. Vše je ale teprve v začátcích.
Závěr: V součinnosti s obchodními organizacemi, jednotlivými chovateli a dalšími partnery je třeba i nadále aktivně rozvíjet vztahy se zahraničními partnery, které povedou i k zájmu o český plemenný skot. 

4. Výstavy v roce 2020
Malát/Vydrová
Techagro 2020 – 31.3. - 4.4. 2020 (úterý až sobota) ( jen ukázka plemen bez stánku ČSCHMS. Oslovena Střední škola zemědělská a veterinární Lanškroun a někteří další chovatelé ( obdobný režim jako před dvěma lety ( s chovateli komunikuje Ing. Chroust. Při Techagru se uskuteční jednání Klubu GA a HI (dvoudenní, podrobný program bude odeslán chovatelům v dostatečném předstihu) a možná i Klub BA. 
Země živitelka 2020 (Jihočeská angus show a limousine show) ( 27.8. – 1.9.2020 (čtvrtek až úterý)

· Asociace AA ( v letošním roce neuvažuje o výstavě s mezinárodní účastí
· Klub LI ( zvířata ve stejném rozsahu jako při minulém ročníku

· Klub DX ( rád by využil nabídku ČB výstaviště a zajistil ukázku plemene v počtu pár ks

· Otázka možnosti ubytování v dosahu výstaviště – kolej K5

Závěr: Pomalu se začne s organizací výstavy, domluví se schůzka se zástupci výstaviště a Svazu (vč. Klubu LI a Asociace) ( seznámení s novým týmem. 
Libverda 2020 – podzimní výstava regionálního formátu v Děčíně (organizátorem je Střední škola zahradnická a zemědělská Děčín) ( naši chovatelé z Ústeckého kraje se historicky této akce účastní ( dříve za částečné finanční podpory AK Děčín, částečného přispění ze strany školy, ale většina nákladů šla za chovateli (zejména Ing. Machač). 

Machač – účastní se výstavy pravidelně, propaguje Klub HE i Svaz, oslovuje další chovatele, kteří by se přidali i ve větším množství, pokud by bylo možné pokrýt alespoň náklady na dopravu a zdr. zkoušky ( žádá výbor o možnost zahrnout výstavu mezi ostatní výstavy v tomto roce a pokrýt náklady z dotací na výstavy

Malát – pro letošní rok již byly předžádosti na SZIF odeslány, je ale možné to ještě otevřít a navýšit. Problém ale vidí v tom, že ČSCHMS není organizátorem výstavy a o prostředky by měl žádat organizátor akce. Navrhuje prostřednictvím Ing. Machače oslovit SZaZe Školu v Děčíně, aby o dotaci ze národních dotačních programů MZe požádala svým jménem. 

Závěr: Ing. Machač osloví vedení střední školy ve vztahu k žádosti o dotaci na výstavy (9.A.a.2.b). Pokud škola odmítne, bude se řešit přes ČSCHMS.
Země živitelka 2019
Malát – otázka na zástupce Klubu DX ohledně příspěvku na pokrytí nákladů vzniklých chovatelům při jejich účastni na minulé výstavě ZŽ 2019, která nebyla zatím dořešena (viz jednání výboru 8/2019: http://www.cschms.cz/index.php?page=zap_vybor)
Tichý – organizátor přehlídky skotu na ZŽ v roce 2019 (Jihočeský chovatel) po Klubu DX žádnou finanční kompenzaci nepožadoval. Považuje tedy celou záležitost z finančního pohledu za uzavřenou.
Závěr: výbor bere na vědomí 

Charolais show Lysá nad Labem 2020 – 9.-11.10.2020 (pátek až neděle)

· Ubytování penzion Kotvas v Milovicích (zamluví pokoje s předstihem Vydrová) 
· Penzion Alfa (nabídka ubytování po holštýnských chovatelích sobota až neděle) 
· Předpokládá se zájem ze strany chovatelů vzhledem k tomu, že je to „příprava“ na NVHZ v Brně 2021, která se bude konat v dubnu a bude současně mezinárodním technickým meetingem CH pod patronací Charolais International. Malát v této souvislosti uvedl, že letošní světový kongres Charolais International je poslední možností pro aktivní propagaci naší akce v zahraničí a je tedy žádoucí se ho zúčastnit.
· Nabídka volného prostoru ostatním klubům co do ukázky plemen
Závěr: Předsedové klubů berou na vědomí s tím, že se nejpozději na příštím jednání výboru vyjádří, budou-li mít zájem o prostor pro ukázku plemene na výstavě v Lysé n. L..  
6. Oslava 30 let od založení ČSCHMS
Malát/Vydrová – návrhy na možné termíny a formát letošní oslavy výročí založení Svazu:
1. Při některé z výstav v roce 2020 (ZŽ - srpen, Lysá - říjen)

2. Při VČS (Hotel Skalský Dvůr) - 9. až 10. 9.  
3. V jiném termínu 

4. Jak celou oslavu pojmout – slavnostní v reprezentačních prostorách (formální) x zahradní slavnost (neformální) 
5. Místo – zkusit oslovit chovatele, kteří mají vhodné prostory
6. Rozpočet – vstupné 
- následovala delší diskuse nad možnostmi a uchopením oslavy 
Závěr: Přítomní předsedové se shodli na tom, že by oslava měla probíhat odděleně od jiných akcí a to v termínu listopad/prosinec 2020, měla by být slavnostnějšího (formálnějšího) charakteru a v dostatečně reprezentativních prostorách. Bylo rozhodnuto o tom, že na nákladech se budou formou vstupného spolupodílet návštěvníci (s výjimkou pozvaných hostů z ČR i zahraničí). Ubytování bude plně v režii každého účastníka. Návrh na oslovení chovatele pana Ing. Aleše Pokorného (REDU), který se svými obchodními partnery provozuje Hotel Valeč (www.hotel-valec.cz), který by byl vhodným a důstojným místem pro tento typ akce. Další komunikaci v této otázce bude řešit Malát a Vydrová.
5. Ekonomika - příspěvky klubům, pohledávky aj.
Příspěvek ČSCHMS na klubovou činnost (Vydrová) – předsedové byli seznámeni s aktuální výší disponibilních prostředků na klubových účtech. Pohyby na účtech budou předloženy předsedům na vyžádání. Návrh na navýšení (hlasování): 10.000 Kč/klub + 7 Kč/ks plemenice zapsané v PK k 31.12.2019 (ve stejné výši jako v minulém období). 

Závěr: jednomyslně odsouhlaseno
Odměna předsedovi Svazu 
· za období dvou let (resp. 9/2017-12/2019) 

· za aktivitu, která je ve vztahu k řešeným problémům ze strany pana Ing. Jungwirtha velká a přínosná

· ředitel navrhuje odměnu ve výši 80.000 Kč/rok (dle zvyklostí z předchozího období)
Hlasování: Kdo je PRO odměnu předsedovi ve výši 160.000 Kč?

PRO: jednomyslně 

Závěr: Předsedovi Svazu náleží odměna ve výši 160.000 Kč.

Navýšení mezd zaměstnancům Svazu

Terč – otázka navýšení mezd inspektorům/zaměstnancům Svazu – kdy bylo naposledy přistoupeno k tomuto kroku vzhledem k neustále se zvyšující průměrné mzdě v rámci ČR a inflaci? 
Herman – zaměřil by se na navýšení ve vztahu k nárůstu mezd v rámci ČR ( inflace neodpovídá

Tichý – navrhuje hlasovat při dalším jednání výboru na základě předložených návrhů na navýšení zpracované ve variantním provedení
Závěr: Předseda svazu ukládá řediteli na příští jednání výboru zpracovat několik návrhů na navýšení mezd (dle mezd v ČR x inflaci apod.) a výbor bude o navýšení hlasovat na základě těchto podkladů. 

Další ekonomické záležitosti: 

· vratka za SNP – dobrý krok, podařilo se vymyslet funkční a spravedlivý systém, avšak značně náročný na administraci.
· nově zautomatizované upomínání dlužníků prostřednictvím emailu fakturace@cschms.cz 

· pohledávky pravidelně aktualizovány/nahrávány do aplikace MaSkot ( apel na využívání této aplikace, každý má možnost si pohledávky kontrolovat a pracuje se na tom, aby zde byly dlužné faktury v pdf ke stažení 

 7. Různé, diskuze
Elektronické pořizování dat do KUMP 
Malát – se spuštěním nového programu pro KUMP by mělo být zprovozněno také elektronické pořizování dat inspektory, které povede k dalšímu zefektivnění výkonu KUMP v chovech. V současné době se pracuje na vývoji aplikace, která bude komunikovat s novým programem a zároveň pracovat s daty z ÚE, což je velice složité z pohledu synchronizace a filtrování vstupních údajů. Byla oslovena firma, která spolupracuje s ČMSCH a.s. na podobných aplikacích pro dojená plemena a má s podobnými zakázkami odbornou zkušenost a jsou na ní kladné reference. Je potřeba se připravit na to, že pořízení takto sofistikovaného systému se pojí s vysokými pořizovacími náklady, které se budeme do maximální možné míry snažit pokrýt z grantových prostředků a případně rozložit náklady do více období, aby to rozpočet Svazu příliš jednorázově nezatížilo. Z dlouhodobého pohledu se však jedná o investici, která má významné pozitivní dopady.
Bernard – počítá se s vývojem aplikace také pro chovatele?
Malát – ano, do budoucna se o tom samozřejmě uvažuje, ale vzhledem k finanční náročnosti není možné toto řešit souběžně. V tuto chvíli počítá se s rozšířením a modernizací aplikace webKUMP 

Kozák - otázka kdy dojde ke spuštění nového programu?
Malát – základní verze programu dle původní objednávky je již delší dobu hotová, ale vzhledem k zásadním změnám, které jsou spojené se stahováním dat z ÚE, připravovanému hlášení porodní hmotnosti do ÚE a následnému využívání těchto dat v rámci KUMP a elektronickému pořizování dat, změně v zápisech PK dle nové legislativy apod. dochází k zakomponováním těchto novinek do programu. Bez nich by spuštění programu nebylo žádným posunem a doprogramovávání těch funkcionalit za provozu by způsobovalo značné komplikace. Proto bylo rozhodnuto o tom, že nový software bude nasazen až po doplnění těch nových funkcionalit.
Kozák bere vysvětlení za dostatečné.
Závěr: Výbor souhlasí se zahájením vývoje aplikace pro elektronické pořizování dat, které práce spojené s pořizování dat zrychlí a zpřesní.

Zkušební výpočet plemenných hodnot pro AA pod Breedplan
Šebelka (Asociace AA) – představil členům výboru vizi chovatelů AA (členů Asociace AA) na počítání plemenných hodnot pod seskupením Breedplan, respektive provedení zkušebního výpočtu, kdy byla ze strany Svazu (Ing. Svitákovou) připravena data z KU dle požadavků Breedplanu. Příprava dat byla naceněna svazem částkou 22,5 tis. Kč. Předseda Asociace požádal jménem Rady Asociace o finanční příspěvek na částečné pokrytí těchto nákladů ve výši 10.000 Kč, protože zkušební výpočet bude přínosem pro všechny chovatele AA (resp. zapojení do projektu je zcela dobrovolné a zapojují se do něho i nečlenové Asociace, tzn. členové Svazu).  
Malát – kalkulace vycházela z práce A. Svitákové spojené s komunikací se zástupci Breedplanu, přípravě dat dle požadavků Breedplanu. Následně byla ponížena tak, aby Asociaci náklady příliš nezatížily – nemá tedy pocit, že by byla částka přemrštěná. Vnímá případné pozitivum z hlediska mezinárodních aktivit, ale rozhodnutí o poskytnutí příspěvku by rád ponechal na členech výboru a prosí o jejich vyjádření: 
Terč – dotázal se, proč nestačí chovatelům AA zařazení do Interbeefu?
Diskuse nad problematikou přínosu výpočtu PH Interbeef x Breedplan (plusy a mínusy). Někteří členové výboru mají za to, že k financování podobných aktivit, které jsou spojeny výhradně s činností jednotlivých plemen, slouží příspěvky na klubovou činnost. Vzhledem k různým názorům bylo následně hlasováno.
Hlasování: Kdo je pro, aby ČSCHMS přispěl částkou 10 tisíc Kč Asociaci AA na práce spojené s přípravou dat pro zkušební výpočet PH v rámci Breedplanu?
PRO: 4, PROTI: 6, ZDŽEL: 2

Závěr: Výbor zamítl žádost Asociace AA o finanční příspěvek na zkušební test na výpočet PH pod Breedplanem. 
Hodnocení temperamentu 
Nátr – Otázka, zda bude hodnocení probíhat rutinně 
Svitáková – ano a první výsledky se budou nyní statisticky vyhodnocovat
· Následovala diskuse nad přístupem k hodnocení temperamentu v chovech
· Navazovala otázka hodnocení vemen a končetin
Svitáková – počítá se s přidáváním nových znaků (jejich popis) – vše k diskusi 

· Návrh na zřízení pracovní skupiny pro zařazování nových znaků do KU ( ponechá se v dikci grémia

· Hodnocení končetin – zatím u býků při výběrech (tím se začne) budoucnost ukáže

Závěr: Temperament při hodnocení konzultovat s chovatelem, ale za sběr dat a správnost je zodpovědný výhradně inspektor. Chovatel by měl být obeznámen s tím, že se hodnocení temperamentu provádí. 

Závěr II: Otázka nových znaků se bude řešit na příštím jednání grémia ( 6. 4. 2020. 
Vážení býků v testu
Farka - začátek a konec testu váží dva inspektoři Svazu – otázka (je-li to potřeba) na debatu v rámci grémia 
Diskuse…

Závěr: Otevření metodiky pro odchov PB a zapracování bodů/úprav, které vyvstaly od jejího loňského odsouhlasení při rozšířeném grémiu – bude řešeno při příštím jednání grémia. 
Změna stanov 

Malát, Tichý – vzhledem k současným změnám ve způsobu komunikace s chovateli a řadě inovací, je žádoucí v letošním roce otevřít otázku aktualizace Stanov Svazu ( apeluje na to, aby si všichni přítomní prošli stanovy a poslali své připomínky do 15.2.2020 - ty budou následně zapracovány a na příštím jednání výboru diskutovány a odhlasovány tak, aby byly Stanovy připraveny k předložení na VČS ke schválení. 
Závěr: Členové výboru s aktualizací Stanov souhlasí. 

Příští jednání výboru/grémia: pondělí 6.4.2020
Zapsala Pavla Vydrová
ověřil Ing. Václav Jungwirth
ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ MASNÉHO SKOTU


Těšnov 17, Praha 1, 110 00, tel: 221 812 865


email: info@cschms.cz, www.cschms.cz











