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Zápis ze schůze výboru ČSCHMS 
ze dne 20.7. 2023, ONLINE od 18 hod
Online přítomní členové výboru: Farka (předseda svazu), Šebelka (AA), Chroust (BA), Novotný (místopředseda, Klub FRP), Martinek (LI), Žďárský (DX), Novák (PI), Terč (GA a HI, SH a TL), Hatláková (CH), Hruška (RK)

Zaměstnanci: Malát, Birovaš, Vydrová
Nepřítomní: Kozák (AU), Orlovský (SA), Herman (BM), Chytka (MS), Machač (HE), Muller (WA)
Program:
1. Návrh na úpravu sazebníku poplatků ČSCHMS 

2. Různé

Průběh jednání:

1. Návrh na úpravu sazebníku poplatků ČSCHMS 
Malát - v návaznosti na diskuzi na posledním jednání výboru ohledně navýšení části poplatků zaslal členům výboru v předstihu kalkulaci, která obsahovala finanční vyjádření všech bodů, které byly prodiskutovány a výborem předschváleny při minulém jednání. Kalkulace byla vypracována variantně, kdy po komunikaci s předsedou připravil mimo výborovou diskuzi i návrh na zvýšení poplatku u registrace býků (z 1000 Kč na 1300 Kč) za současného snížení navýšení exportního POP/ZC (zdražení by tedy bylo o 200 Kč - ze současných 500 Kč na 700 Kč). Obě tyto varianty mají podobný finanční dopad, ale varianta 2 rovnoměrněji rozloží zdražení mezi všechny chovatele.  Požádal členy výboru u diskusi, protože je již třeba připravit konečný návrh na úpravu Sazebníku a rozeslat jej společně s pozvánku na VČS, která je plánována na 21.9.2023. Také upozornil, že navrhované navýšení cen za vydávání POP kopíruje úroveň, kterou v ČR již dnes běžně platí chovatelé dojených plemen (holštýn a čestr). Zároveň připomněl, že tak jak bylo odhlasováno při minulém jednání výboru v Kuníně, 50 % z navýšení poplatků za vystavení POP/ZC bude (v případě schválení návrhu členských shromážděním) připisováno na palmární účty Klubů (dle plemen). 
Znovu ozřejmil hlavní důvody navýšení poplatků: 
· končí projekt, který přinesl za 5 let více 6,7 milionů korun a díky kterému jsme nemuseli ke zdražování přistoupit už dříve (byl podán nový projekt, ale jeho schválení není jisté:  https://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=3766)
· hrozí reálný a významný propad v národních dotacích, které svaz čerpá pro svou činnost (vedení PK, lineární hodnocení, zveřejňování výsledků pl. práce, výstavy) 

· s přechodem do fáze 2 vývoje programu na KUMP je potřeba se připravit na nemalé pravidelné náklady spojené s IT pracemi (donedávna byly tyto činnosti téměř zdarma díky programátorským schopnostem Jana Kopeckého)

· počet pracovníků svazu mimo inspektory je dlouhodobě poddimenzován a od srpna 2022 se výpadkem Jana Kopeckého ještě prohloubil - „neinspektorská“ část týmu ČSCHMS je tedy na tom z personálního pohledu -1 člověk, což je dlouhodobě neudržitelné

Otevřel diskusi na téma úprav sazebníku poplatků:
Farka – přiklání se k variantě 2  

Šebelka – přiklání se k variantě 2, z důvodu aktivního obchodování chovatelů AA do zahraničí, dotazoval se na výdajovou část rozpočtu → kde je možné ušetřit a kolik 
Malát – otázka výdajů byla diskutována na posledním jednání výboru v Kuníně → bude se vyhodnocovat přínos služebních vozů, nečipují se býci, další ušetření na výdajové straně se předpokládá úpravou metodik, která by měla vyplynout z jednání Grémia 8. 8. (čeká se na podklady Ing. Káčera), tzn. zjednodušení kroků v rámci KUMP.
V rámci diskuse se všichni shodli na tom, že návrh na úpravu Sazebníku je v pořádku, pouze je třeba se shodnout nad částkou za exportní POP a registraci plem. býka. Také je třeba předstoupit před členy Klubů s pádnými argumenty a vysvětlením nutnosti navýšení sazeb, aby měli všichni potřebné informace a samotné schvalování proběhlo následně bez zbytečných emocí. Předseda RK doporučil vypracovat odhad úspor spojených s ČSCHMS ve vztahu k provozu služebních vozidel a dalších úspor na cestovních výdajích v návaznost na připravované změny v metodice pro odchov býků.
Hlasování: Kdo je pro, aby byl předložený návrh Sazebníku poplatků ještě upraven o tyto položky: 600 Kč/exportní ZC-POP, 1300 Kč/ZC-POP registraci plem. býka a 270 Kč za ks v KUMP A. 
PRO: 7  → schváleno  
Závěr: Návrh Sazebníku poplatků bude předložen členům Svazu společně s přihláškou na VČS s tím, že bude obsahovat také důvodovou zprávu (zpracuje Malát) vysvětlující navýšení jednotlivých položek a zároveň přínos Klubům. Bude věnována pozornost také výdajové části rozpočtu (aby bylo zjevné, kde je cílem ušetřit). Důvodová zpráva bude přínosná předsedům, kteří s ní při jednání Klubů, která proběhnou do VČS, seznámí své chovatele a vysvětlí jim nutnost navýšen sazeb. 
2. Různé
Rezignace na post předsedy

Farka – jak již členy výboru informoval na minulém jednání, z osobních důvodů se rozhodl rezignovat na funkci předsedy, navrhuje zveřejnit tuto informaci členské základně a současně navrhuje podpořit nového kandidáta, pana Milana Novotného (současného místopředsedu), který má podporu členů výboru a kandidaturu přijal → diskuse nad způsobem oznámení těchto informací
Závěr: Malát sepíše text a před zveřejněním ho odešle členům výboru k odsouhlasení.
Chovatelská debata - veřejná diskuse na úrovni členů Svazu nad návrhem stanov vzešlém z pracovní skupiny byl plánován na 31. 8. 2023 na Hradištku. Materiály byly členům postoupeny společně s online dotazníkovým šetřením, které mělo odhalit zájem/nezájem o tuto debatu, ale projevili o ni zatím zájem pouze tři členové Svazu, přestože byl termín prodloužen a byla tato možnost připomenuta přes mailing → debata se pravděpodobně konat nebude

VČS (21. 9. 2023) – pozvánka bude obsahovat mimo návrhu úpravy Stanov a Sazebníku poplatků také informaci o volbě předsedy svazu a možnosti se přihlásit (dle Stanov z roku 2022) ke kandidatuře 14 dní před termínem VČS emailem na sekretariát svazu (tedy do 7. 9.2023), právní dohled nad průběhem schvalování dokumentů bude mít Mgr. Bohumila Stein Dufková (přislíbena účast), řízením schůze by mohl být stejně jako v minulosti pověřen Mgr. Jindřich Terč - předseda Klubu GA a HI, který s návrhem souhlasí. Hlasování: Kdo je pro navržené osoby? PRO: 8 → schváleno    
Jednání Klubů (20.9.) den před VČS 
Vzhledem náročnému programu semináře (https://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=3770), který se bude konat den před VČS od 13 hod do pozdního odpoledne, byla členům výboru, resp. předsedům Klubů navržena možnost svolat jednání před nebo po semináři (zatím se předsedové vyjádřili takto):

– dopoledne 
- odpoledne (před večeří po semináři) - BM (mimo jednání ostatních Klubů)
- po večeři – AU (neformální), GA a HI (neformální), 
- NE – WA
Závěr: Informace, který Klub bude/nebude mít jednání a v jaký čas bude uvedeno v pozvánce na VČS. 

Jednání Grémia svoláno na 8.8. - Ing. Pavel Káčer zatím nedodal podklady k jednání, které by měly být dle dohody odeslány členům Grémia k prostudování minimálně týden před jednáním, tedy 1.8. (jedná se o velmi důležité úpravy metodiky)  
Závěr: Předseda Svazu kontaktuje Ing. Káčera po jeho návratu z dovolené a bude apelovat na dodání podkladů včas, tak aby jednání mohlo proběhnout. 
Výstava ZŽ v ČB 

Vydrová – klubový šampionát DX a SA (?) proběhne 26.8., hlavním organizátorem je Jihočeský chovatel a.s. - přislíbil maximální možné pokrytí nákladů dotací, ale náklady se oproti minulým rokům velmi navýšily, takže je třeba počítat s tím, že si budou chovatelé/Kluby pravděpodobně přispívat na organizovanou dopravu, možná i ocenění apod. → příští týden padne konečné rozhodnutí ohledně plemene Salers (po návratu Ing. Káčera z dovolené) – jestli Jihočeský chovatel zvládne pokrýt náklady na další plemeno, se kterým se v době podávání žádosti o dotaci nepočítalo (do budoucna je třeba započít včas jednání ohledně spolupráce). 
Závěr: Členové výboru berou na vědomí.
Čestné členství Jan Kopecký → udělení čestného členství bylo diskutováno v rámci emailové komunikaci, ale ne všichni předsedové Klubů se vyjádřili, proto bude odeslán email (tajemnicí Svazu) s žádostí o jednoznačné vyjádření kdo je PRO/PROTI udělení čestného členství J. Kopeckému při letošní VČS. 
Závěr: Členové výboru souhlasí.

Bodové hodnocení exteriéru za použití 3D kamer → proběhla diskuse nad otázkami k projektu (pod MZLU v Brně), který byl zveřejněn na webu ČSCHMS 18.7. a který se týká vytvoření nové metodiky na hodnocení exteriéru s využitím chytrých kamer → hledá se investor/chovatel, protože příjemcem přímé nenávratné dotace musí být zemědělský podnikatel (nikoli Svaz), více: https://www.cschms.cz/index.php?page=novinka&id=3774 → v případě zájmu o více informací kontaktujte Ing. Jana Šedu (jseda@educadvice.cz), tel. 603 483 767. 
Farka požádal ředitele o objasnění stížností Ing. Kozáka v souvislosti s ZC na konkrétní jedince. Malát informace podal.
Výbor ukončen v 19:45 hodin
Zapsala Pavla Vydrová

Ověřil: František Farka
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