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Zápis ze schůze výboru ČSCHMS 
konané dne 1.12.2023, Nepomuk v Hotelu u Zeleného stromu
Přítomní členové výboru: Novotný (předseda svazu, Klub FRP), Chroust (BA), Martinek (LI), Žďárský (DX), Terč (GA a HI, SH a TL), Hruška (AU), Loos (RK)
Zaměstnanci: Malát
Nepřítomní/omluvení: Šebelka (AA), Novák (PI), Machač (HE), Müller (WA), Hatláková (CH), Orlovský (SA), Herman (BM), Chytka (MS)

7 přítomných z toho 6 s hlasovacím právem => výbor je dle stanov ČSCHMS (§ 14 odst. 2 jednacího řádu) neusnášeníschopný
Program jednání:

1. Aktuální informace ze Svazu

2. Aktuální informace z oblasti chovu masného skotu

3. Jmenování Ing. Birovaš ředitelkou PK

4. Různé
Průběh jednání:

Ad 1. 
Novotný a Malát – informovali o výši disponibilních finančních prostředků na svazových účtech, zmínili informaci od převodu velké části financí uložených na Euro účtu na spořící účet, který byl změněn (aktualizace výše úrokové sazby). Současně podali informaci o dodávce dalších 4 služebních vozů včetně termínu a částkách.
Ad 2.

Malát informoval přítomné o jednání na AOPK týkající se výplaty újmy za hospodaření v oblasti v působnosti vlka. Závěrem je, že náklady na péči o stádo v období telení v zabezpečeném prostoru budou ze strany AOPK posuzovány individuálně a na základě došlých žádostí bude přiznána požadovaná újma s vyloučením nedostatečně zdůvodněných požadavků s tím, že AOPK ČR bude žádosti administrovat tak, aby všichni žadatelé dostali do ½ prosince 2023 výzvu k doplnění žádosti (s termínem cca do konce ledna 2024) ve výše uvedeném smyslu, nebo dostali rovnou posouzení. Po přidělení prostředků ze státního rozpočtu zahájí AOPK ČR bezodkladně vyplácení žádostí, kde bude nárok na újmu přiznán.
Malát rovněž informovoval o připravovaných změnách v legislativě týkající se transportu hospodářských zvířat. Hrozí výrazné zpřísnění podmínek – zatím ve fázi neoficiálního materiálu, legislativní návrh bude představen 6.12.2023. Dle současného návrhu článku 29 bude možná přeprava na jatky pouze do 9ti hodin, ale v případě vývozu do třetích zemí dle článku 34 bude nutné dodržet stejná pravidla, čímž by vývoz do třetích zemí v režimu 21-24-21 byl možný jen za jiným účelem, než porážka. ČSCHMS vyjádřil písemně zásadní nesouhlas k navrženým úpravám, které se mohou velmi negativně promítnout do obchodování, zejména se zástavovým skotem, a značně ohrozit celý sektor chovu skotu BTPM. Zásadní nesouhlas je rovněž k teplotním podmínkám (článek 33 návrhu). Malát vyzval MZe a další partnery ke spolupráci v této věci, která by návrh zvrátila, nebo aspoň upravila natolik, aby nedošlo k významnému zpřísnění podmínek.

Novotný a Loos informovali o projednávání podnětu pana Bílka, který se vymezil proti způsobu zaslání podkladů a přijetí jednacího řádu, který schválil Klub chovatelů plemene aberdeen angus na svém zasedání dne 20.10.2023 v Telči. RK se tímto podnětem opakovaně zabývala a na svém jednání 27.11. k němu učinila závěr, že předseda Klubu AA neporušil při posílání dokumentu stanovy ČSCHMS, nicméně pokud bude shledáno, že je přijatý jednací řád Klubu AA v rozporu se stanovami ČSCHMS, bude odmítnut a Klub AA bude vyzván k jeho přepracování. Novotný navrhuje sestavení pracovní skupiny, která by byla tvořena zástupci všech stran, což by zajistilo, že jednací řád bude dopracován a sestaven v souladu s potřebami všech skupin chovatelů AA a bude plně odpovídat stanovám ČSCHMS.
Ad 3.
Přítomní členové výboru jsou jednoznačně pro jmenování Ing. Aleny Birovaš ředitelkou PK, avšak z důvodu neusnášeníschopnosti výboru bude nutné formálně projednat znovu. Padl návrh řešit hlasováním „per rollam“.
Ad 4.
Novotný představil žádost Klubu chovatelů charolais na finanční podporu pro zabezpečení účasti předsedkyně klubu a poloviční příspěvek pro dalšího člena RPK CH (druhá polovina by byla hrazena z rozpočtu klubu) na nadcházejícím světovém kongresu Charolais International, jenž se uskuteční na přelomu června a července 2024 v Kanadě. Současně uvedl, že jednání by se měl jednoznačně účastnit i ředitel svazu (dle jeho časových možností) s tím, že jeho účast na podobných akcích by měla být do budoucna automatická a neměla by se pokaždé zvlášť schvalovat.
Přítomné členové výboru s návrhem i finančním příspěvkem na účast souhlasí. 

V Nepomuku zapsal Kamil Malát

Schválil Milan Novotný
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